

PRECIOS DE SUSCRIPCION

EN LA CORUÑA, AL MES 700 PESETAS
EN LA REGION, TRIMESTRE ... 600
EXTRANJERO, AL AÑO 8000
PAGO ADELANTADO

El Ideal Gallego

ANUNCIOS ECONOMICOS

EN LA ADMINISTRACION SE RECIBEN ANUNCIOS ECONOMICOS HASTA LAS SIETE DE LA NOCHE, AL PRECIO DE 5 CENTIMOS LINEA SIN LIMITACION DE TEXTO

La Coruña.-Año XVIII.-Núm. 5.420

DOMINGO, 25 DE NOVIEMBRE DE 1934

Cantón Grande, 22.-Tfo. 11-77.

El Gobierno acuerda consultar a los jefes de los partidos políticos

Algunos por qué de las dificultades

Resumiendo la situación económica de los Ayuntamientos de las ciudades gallegas, podemos asegurar que es generalmente no solo poco grata sino verdaderamente difícil. Nos proponemos dedicar estas líneas al estudio de algunos de las causas que han traído esta triste realidad.

En primer término, ha de señalarse el convencimiento en que se hallan la mayor parte de las personas que van a regir los Ayuntamientos de que los intereses municipales son botín que en buenos principios ha de ser repartido entre los amigos. Por desgracia, se trata de un viejo mal; pero la aplicación práctica llegó a las últimas consecuencias durante los tres años que acaban de transcurrir. Al amigo se le coloca siempre sea como sea y en el puesto que se pueda; los servicios políticos se pagan con creencias que el tesoro municipal hace efectivas. Si hay algún enemigo político dentro de la Corporación, se le expulsa valiéndose de cualquier procedimiento; si eso no basta para satisfacer todos los apetitos, se inventan puestos que no hacen falta y a ellos van los compadres. No queremos citar casos concretos, a fin de apartar hasta la sombra de todo personalismo; pero casi todos los informes que nos llegan de las diversas ciudades de Galicia nos cuentan historias muy semejantes a las que hemos visto en la Coruña.

Y el daño causado por el sistema es inmenso. Porque se ha deformado la conciencia social y son muchos los que creen de buena fe que quien gana las elecciones y como consecuencia obtiene el mando, dispone de los dineros de los contribuyentes en favor de sus amigos políticos. Y cupió tanto que la famosa frase atribuida a un travieso político español "los partidos se hacen desde el poder dando cosas a los amigos", ha ganado muchas voluntades, incluso allí donde menos podía esperarse. Es necesario restablecer la buena doctrina y gravarla a fuego en la conciencia de todos los gallegos: a los Ayuntamientos se va a administrar. Quien hace otra cosa, defrauda al pueblo. Si hasta ahora se hizo, en adelante no se aceptará esa práctica, aunque en beneficio de otros triunfadores. Oposición resuelta a todo compadrazgo, y así se cobrará autoridad moral para no tolerar jamás si algún día, que por hoy aparece muy lejano, se hubieran de volver las tornas de la opinión popular.

Muchos de los concejales que han tenido que salir de sus puestos en medio del oprobio público, han pagado duramente un gravísimo dolo cometido en la época prerrevolucionaria. No soñaban ellos ganar las elecciones de abril, y para movilizar a las gentes engañadas no tuvieron el menor empacho en agitar todas las pasiones y despertar todos los apetitos. En muchos de nuestros municipios, sobre todo en los alrededores de algunas ciudades, se hizo la campaña electoral de marzo y abril del 31 a base de que no se pagasen los impuestos. Si ganamos—se les predicaba a los campesinos—no satisfaréis ni rentas ni contribuciones, y las primeras de que os veréis libres serán las que os "roba" el Ayuntamiento. Y la Providencia quiso que esos predicadores gobernasen, y que ellos hubiesen de pasar los correspondientes recibos a los vecinos. Muchos de éstos se negaron a pagar. En este Ayuntamiento, nos dice uno de nuestros informadores hay papel por valor de tantos cientos de miles de pesetas que no se hace efectivo; los contribuyentes dan como razón que se les prometió eximirles de tributo si triunfaban en las urnas. En este otro, nos escriben, son tantos los miles de duros que no se han cobrado. Empezaron los concejales a no pagar, siguieron su ejemplo los empleados, y el público encontró muy cómoda la teoría y la está siguiendo con entusiasmo extraordinario. Y alguien insinúa ya que en su municipio se habla como de cosa segura que se recurrirá al método del "borrón y cuenta nueva." Si tal propósito se realizase, podríamos decir que no había esperanza alguna de remedio. No puede haber tal borrón mientras no se demuestre que no hay responsables de los desbarajustes. Vamos a pedir nosotros que cada una de las nuevas Corporaciones vaya a la vez a "investigar y HACER EFECTIVAS" esas responsabilidades. Hemos visto demasiadas cosas desde 1923 para que pidamos la perpetuación de la guerra civil en los municipios. Donde quiera que aparezcan indicios de responsabilidad, entreguense los antecedentes a los Tribunales de Justicia. Y todos han de disponerse a aceptar como buena la sentencia que recaiga. Por tanto, investigación sí, a cargo de las Corporaciones; las sanciones que las impongan los tribunales.

Se habla mucho de una nueva ley municipal. En estos días se recibe una información pública respecto al anteproyecto. Fracasará totalmente la ley si en los municipios se aplica con el criterio que ha venido siendo hasta ahora. Lo que interesa es el espíritu con que se administran los intereses de todos. Si quienes van al Municipio y las organizaciones que les envían piensan que es el bien común el que ha de sobreponerse siempre a las ambiciones personales, una ley mala puede tener aplicación tolerable; si por el contrario opinan que las concejales son medios de vida propia o de amigos allegados, la más excelente de las leyes servirá para cubrir con capa de legalidad toda clase de tropiezos, explotaciones dirigidas contra los municipios en sus intereses colectivos.

A nuestros vendedores

Con objeto de facilitar la adquisición de papel a nuestros vendedores, tanto fijos como ambulantes, se les comunica que pueden

adquirir el papel necesario en la antigua casa de Lino Pérez (Manolita Pérez), Real, 43.

Este aviso empezará a surtir efecto a partir de la publicación del próximo número inclusive.

RESUMEN DEL DIA DE AYER

CORUÑA.— Un interesante partido de hockey en el campo de la Granja. Un triunfo rotundo de las hockeywomen locales. Que produjo legítima satisfacción en los medios deportistas coruñeses. Aunque lamentando muy sinceramente el perenne productor del retraso en comenzar el acto. GALICIA.— En uno de los tramos de la vía del ferrocarril en construcción Coruña-Zamora, cerca de Santiaog, se produjo un derrumbamiento que costó la vida a un obrero. En Silleda (Pontevedra) se perpetra un crimen que presenta determinadas circunstancias de misterio. ESPAÑA.— Es impuesta una multa de veinte mil pesetas a "El Caballero Audaz", por la publicación de un libro. En Madrid se lleva a efecto un audaz atraco del que resultan un muerto y seis heridos. Los atracadores lograron huir llevándose la caja del dinero.

que luego tuvieron que abandonar. Se rinde un homenaje al subgobernador del Banco de España, señor Pan. El Consejo de ministros acuerda consultar a los jefes de los grupos políticos respecto a la proposición de Gil Robles en lo que a economías se refiere. Claro es que los consultados serán únicamente aquellas organizaciones que apoyan al Gobierno. Acordó también éste incautarse del orden público en Cataluña. Y tomó un acuerdo que será mal recibido entre nosotros. El buque planero no se construirá en Ferrol. La ciudad vecina reclama con toda justicia. Merece toda clase de incondicionales apoyos. El Ferrol tiene derecho estricto a que el Estado mantenga en perenne actividad aquella factoría. Los medios, a la Administración incumbe fijarlos. Pero el derecho es indiscutible.

Cinco pistoleros penetran en una fábrica de camas de Madrid

Al verse perseguidos, los bandidos hicieron uso de las armas

Resultando un muerto y seis heridos, uno de ellos grave

MADRID, 24.—Esta mañana a las doce, cinco individuos pistola en mano, penetraron en una fábrica de camas sita en la calle de Topete 35 de Cuatro Caminos, y después de amenazar a los obreros se apoderaron de la caja del dinero y se dieron a la fuga. En persecución de los atracadores salieron los obreros y aquellos hicieron fuego contra sus perseguidores resultando un hombre muerto y seis personas heridas.

En la calle de Topete 35, hay establecida una fábrica de camas propiedad de Marcelino Moreno. Esta mañana aproximadamente a las doce entraron tres individuos y preguntaron por el dueño. Este les atendió y los desconocidos le pidieron precio de algunas camas. Cuando les daba las explicaciones de los tres sujetos sacaron repentinamente sendas pistolas y encañándose obligaron a los 12 obreros a levantar los brazos y a ponerse en un rincón de una de las habitaciones.

Acto seguido uno de los asaltantes obligó al dueño a que les entregara la caja y Marcelino ante la amenaza de las pistolas le hizo entrega de la misma. En este momento penetraron en el local dos pistoleros más que llevaban a un chófer del servicio público y al que obligaron a unirse al grupo de obreros.

Los cinco pistoleros una vez la caja en su poder se dieron a la fuga en un taxi que tenían a la puerta de la fábrica. El coche tomó la calle de Topete con dirección a la de Alvarado. El dueño de la fábrica así como el encargado de los obreros reaccionaron rápidamente y dando gritos se lanzaron en persecución de los fugitivos.

Al grupo de perseguidores se unieron algunos transeúntes. Los atracadores al llegar al final de la calle de Alvarado observaron que el paso estaba interceptado por unos puestos de verduras ambulantes, y debido a este contratiempo se vieron obligados a abandonar el coche en que iban.

Esta circunstancia hizo que sus perseguidores pudieran darles alcance, y el encargado de la fábrica, Juan Díaz y un muchacho llamado Jacinto Quintana, lograron detener a dos de los atracadores. Los tres restantes al ver a sus compañeros detenidos comenzaron a disparar y entonces el encargado, temeroso de ser alcanzado por los proyectiles, dejó en libertad a su detenido y se refugió en un portal. El Jacinto cayó herido al suelo. Los atracadores se dieron por fin a la fuga no sin dejar abandonada la caja.

Pasados ya los momentos de confusión pudo advertirse que en la calle yacían heridas varias personas.

Rápidamente fueron trasladadas a la Casa de Socorro de la Glorieta de Cuatro Caminos donde el médico de guardia Dr. Rey y sus ayudantes procedieron a prestar asistencia facultativa.

Jacinto Quintana, de 19 años, con domicilio en la calle de Topete, número 38, presentaba una herida por arma de fuego en la región precordial, a consecuencia de la cual ingresó ya cadáver.

Fueron asistidos en el beneficio Establecimiento el encargado de la fábrica Juan Díaz López, de 36 años, con domicilio en la misma fábrica de camas. Presentaba una herida por arma de fuego en el tercio inferior del brazo derecho, de pronóstico reservado; Angel Jiménez Herrero, de 16 años, que vive en Hernani, 15, presenta una erosión en la cara anterior del muslo derecho, por rozadura de bala, pronóstico leve; Emilio Torres Díaz, de 35 años, con domicilio en Topete, 15, tiene una rozadura de bala en el talón del pie derecho, de pronóstico leve; Soledad Antón Méndez, de 22 años, con domicilio en Aranjuez, 13, presenta una contusión en el antebrazo izquierdo, de pronóstico leve, que se produjo al intentar refugiarse durante el tumulto en el portal de una casa.

Galo Manzano Gurmela, de 15 años, que vive en Palencia, 29, su-

La construcción del buque planero

FERROL 24.—El alcalde Sr. Cotovad envió un telegrama al presidente del Consejo diciéndole que telegrafaba al ministro de Marina rogándole que las 430 toneladas de material desembarcado para el buque planero se empleen en la construcción de dicho buque en esta factoría, ya que reembarcarlo con destino a Cádiz para construirse en los astilleros de Matagorda, aparte de ser perjudicial para el Estado, por los nuevos gastos que supone, así como el de más material que se espera, defraudaría las esperanzas de este pueblo que confía en el cumplimiento de la orden publicada en "La Gaceta" el 15 de julio último.

Por ello le ruega que interponga su influencia para que el cumplimiento de dicha orden sea efectiva.

En el mismo sentido telegrafó al ministro de Marina, reiterándole además el telegrama de ayer sobre la salida del "Almirante Cervera" para Cartagena.

VISITA DE INSPECCION

FERROL 24.—Hoy estuvo en Ferrol el teniente coronel de la Guardia civil de la Comandancia de La Coruña D. Emilio Baraibar, acompañado del comandante del mismo instituto don Florentino González Vallés.

El viaje se debió a realizar una visita de inspección, terminada la cual, regresaron ambos a La Coruña.

En el lugar del suceso se presentó el Juzgado militar de guardia según ha manifestado Marcelino Moreno, dueño de la fábrica, la caja sólo contenía la cantidad de seis pesetas con noventa céntimos.

Sobre los plenos poderes propuestos por Gil Robles

Entre los decretos aprobados figura el de incautación del orden público en Cataluña

En Matagorda será construido el buque planero que había sido adjudicado a Ferrol

MADRID 24.—Consejo de ministros.

A las diez y media de la mañana se reunió el Consejo de Ministros en la Presidencia y terminó su deliberación a la una y media de la tarde.

El jefe del Gobierno dijo a los informadores:

—No tengo nada que decir a ustedes. El Sr. Jalón ha tomado nota del amplio despacho que hemos tenido. El único asunto de carácter económico, es el que se refiere a la fórmula propuesta por el señor Gil Robles y hemos acordado que se consulte a los jefes de los partidos políticos que forman la alianza que apoya al Gobierno para tomar una decisión en el Consejo del próximo martes.

—Esas consultas, preguntó un periodista ¿las llevará usted a cabo personalmente?

—No. Los representantes de la Ceda, que es el sector que ha hecho la proposición hablarán en primer término con el Sr. Gil Robles y después consultarán con los demás grupos políticos.

Contestando a preguntas de los periodistas dijo que esta tarde a las cinco, en el Ministerio de la Guerra, conferenciará con el jefe de la División militar de Cataluña, general Batet.

Igualmente se le preguntó si se habían ocupado de los reos de Castilblanco y contestó negativamente.

El ministro de Comunicaciones dijo la siguiente

REFERENCIA VERBAL

"Hemos acordado activar las obras en Asturias para lo que ya se han votado diez millones de pesetas con objeto de atender a las atenciones más urgentes y se ha estudiado un sistema orgánico de construcción, que a más de dar trabajo rinda un beneficio al Estado.

Por ejemplo, la Casa de Correos y Telégrafos, que estaba mal emplazada y tenía grandes defectos de construcción, hemos acordado que se encargue de ella la dirección de Propiedades y se haga un nuevo edificio en el que estarán debidamente instalados los servicios.

El ministro de Hacienda nos ha dado cuenta de varias cosas que no tiene gran relieve, y el de Agricultura nos ha hecho un anticipo de sus impresiones sobre el proyecto de ley de protección a yunteros y pequeños propietarios, así como sobre el proyecto de ley de protección de arrendamientos rústicos, de acceso a la propiedad.

El Gobierno, sobre estos problemas, tiene un criterio muy de acuerdo y esto tiene trascendencia política, pues indica la unidad de acción del actual Gabinete.

Yo he dado cuenta de que el Ayuntamiento de Sevilla y espe-

cialmente el diputado Sr. Beca, ha hecho un ruego al ministro de Comunicaciones, por equivocación, pidiendo que el local que está situado en la calle de Aristides Briand, de dicha capital andaluza, se destine a los servicios postales. Yo he dicho que este ruego corresponde al Ministerio de Hacienda, pero que en mi calidad de sevillano honorario apoyaré la petición para que se realicen las obras.

Hemos tenido despacho muy extenso del que tendrá conocimiento esta tarde el Jefe del Estado. Figura un decreto sobre incautación del orden público en Cataluña y de la reglamentación de la Inspección de Auditorías, que lleva a cabo don Onofre Sastre.

A las Cortes llevaremos un proyecto de ley proponiendo las recompensas que han de darse a las tropas que ocuparon el territorio de Ifni. Hasta que lo firme el Presidente de la República no lo daremos a la publicidad.

El ministro de la Gobernación ha hecho una propuesta al Consejo relacionada con las viudas y huérfanos de carabineros. Y esto es todo, porque hasta el martes no nos reuniremos de nuevo para tratar del resultado de las gestiones de que les habló el presidente del Consejo.

También nos ocuparemos de algunas cosas del ministerio de Estado en relación con tratados comerciales y otros asuntos que no recuerdo, lo que hará que la reunión del martes será más interesante que el Consejo de hoy.

Hubo dos expedientes de Guerra que hasta que no se conozca el articulado no sé su alcance. Uno se refiere a una instancia del señor Fernández Mulero, y otro de una propuesta de la Dirección de Seguridad de recompensas a las fuerzas de su jurisdicción.

El ministro de la Gobernación se interesa por terminar con los atracos que hay en Madrid, enfermedad que se ha propagado desde Cataluña. Prepara un plan para acabar con esto, sin perjuicio de que el Gobierno sienta la mano y aplique fuertes castigos a los delincuentes.

Entre las recompensas que propone el Gobierno para premiar a las tropas que ocuparon el territorio de Ifni figuran el ascenso a general de brigada del coronel don Fernando Capaz, y el ascenso a comandante del capitán señor Oro.

Nota oficiosa

PRESIDENCIA Y GUERRA.—Decreto sobre incautación del orden público en Cataluña.

Idem sobre Inspección de las Auditorías de las Divisiones.

Idem nombrando inspector general de las Auditorías, a don Onofre Sastre.

Idem sobre presentación a las Cortes de un proyecto de ley sobre recompensas a las fuerzas de ocupación de Ifni.

Idem autorizando la presentación de un proyecto de ley sobre industrias militares.

Expediente de reparación de nueve aviones "Neuport", tipo 52. Idem concediendo al académico don Blas Calvo, gastos de representación para asistir a las reuniones en París del Bureau International de Poids et Mesures.

GOBERNACION.—Proyecto de ley modificando y ampliando la de 31 de diciembre de 1931 sobre pensiones de retiro para los cabos e individuos de tropa de la Guardia civil y Carabineros y de viudedad para las familias para esta clase de ambos Institutos.

AGRICULTURA.—Proponiendo que se autorice la ejecución por el sistema de administración de las obras de potrerizas para 100 cabezas de yeguada nacional de Moratilla.

Proyecto de ley sobre acceso de los colonos a la propiedad. Se habló de las modificaciones al dictamen de la ley de Arrendamientos que propone el ministro y se acordó fijar el criterio

(Continúa en tercera plana).

INFORMACION GRAFICA CORUÑESA



1.—Ingenieros y personalidades de la villa de Carballo que asistieron a las lecciones y prácticas de la Cátedra ambulante. 2.—Equipos femeninos de hockey de La Coruña y Ferrol que ayer se enfrentaron en el campo de la Granja (Fotos Ideal y Reigosa)

El Gobierno desea recompensar a Batet y López Ochoa

Les concederá destinos sedentarios

(Continuación de primera plana) definitivo en el Consejo del próximo martes.

Decreto modificando el anterior de intervención del mercado triquero.

INDUSTRIA.— Autorizando al ministro para presentar un proyecto de ley concediendo al personal pasivo de la Transatlántica en pago de las 18 mensualidades que se le adeuda.

Fijando para 1936 el cupo de contingentes de maderas de los artículos 98, 99 y 1.022 del arancel.

HAACIENDA.— Decreto de concesión de crédito extraordinario por 578.885 pesetas por su participación en el arbitrio sobre patentes de circulación de automóviles.

Decreto modificando el presupuesto de Industria y Comercio para alquileres de un local.

Solicitando suplementos de crédito al presupuesto de acción en

no pida nunca "aros de pistón"; o sea siempre "aros BRICO".

Marruecos por 514 y 94.000 pesetas para pluses de compañía.

Autorizando a la Junta de la Universidad para emitir

licencias.—Decreto de jurisdicción reglamentaria por edad de varios funcionarios.

Instrucción Pública.—Aprobando el proyecto de construcción de un edificio para dos escuelas graduadas en Zafra (Badajoz).

Idem para ampliación del Instituto Escuela de Madrid.

Idem de reconstrucción del Instituto Lorente.

Idem construcción de escuelas unitarias en Robledo del Mazo y Solanada de Béjar (Ávila).

Estado.—Aprobando el acuerdo mediante canje de notas firmado entre España e Inglaterra, haciendo extensivo a las colonias españolas del África occidental, el convenio de mútuas asistencias en los procedimientos civiles y comerciales.

Autorizando al ministro para presentar a las Cortes un proyecto de ley modificando el artículo tercero de la de 27 de febrero corriente referente a los estudiantes auxiliares y practicantes de farmacia de Marina, del servicio hidrográfico de la Armada.

Disponiendo que la construcción del buque planero que se acordó fuese en Ferrol se lleve a cabo en Matagorda (Cádiz).

Concediendo la Gran Cruz de la Orden del Mérito Naval al embajador extraordinario del Brasil, don Luis Guimaraes, al director del Hospital Naval de Valparaíso y al director de la Marina chilena.

Ampliación

MADRID 24.—Entre los asuntos tratados en el Consejo de hoy figura el estudio de las recompensas que han de ser concedidas a los generales Batet y López Ochoa por su actuación al frente de las fuerzas que sofocaron el movimiento revolucionario. El Gobierno se halla muy satisfecho de sus servicios y quiere rendirles un homenaje de gratitud, otorgándoles un galardón en consonancia con sus merecimientos. Al propio tiempo, como parece que por la intensidad del trabajo realizado por estos generales en este último tiempo se hallan muy fatigados, se les concederán desti-

nos sedentarios a fin de que puedan descansar debidamente.

MADRID 24.— El Consejo de hoy, además de los asuntos ya indicados y muchos de los cuales figuran en la nota oficiosa se dedicó al despacho de las muchas cosas que los ministros llevaban en cartera sin que hubiera gran discusión en torno de ellos, ya que tanto los referentes a agricultura, como son los proyectos de ley de arrendamientos que propone el señor Jiménez Fernández, el cual quedará aprobado definitivamente en el Consejo del martes próximo, así como los de presidencia sobre incautación del orden público en Cataluña y el de Auditorías de las Divisiones, estaban ya perfilados en sus menores detalles por lo que merecieron unánimemente la aprobación del Consejo.

Respecto a la visita del general Batet al presidente del Consejo y ministro de la Guerra, esta no tiene al parecer más que dar cuenta al Gobierno de que una vez cumplido patrióticamente su deber, venía, lo mismo que el general López Ochoa, a dar cuenta de su actuación en la región autónoma y de la situación en que se encuentra la misma con respecto al orden público y demás asuntos, que tanto interesan.

Carburador SOLEX a STARTER. Puesta en marcha inmediata en frío; economía y mayor potencia.

Ballazgo de armas en Madrid

MADRID 24.—Agentes del distrito de la Universidad han practicado un registro en un pozo de la calle de Díaz de Mendoza, colonia de San Antonio (Puente de Toledo) y encontraron una carabina, cuatro cañones de repuesto, un cerrojo de ametralladora, once pelotas para ametralladoras, cien cápsulas y una escopeta de caza.

El homenaje al Gobernador civil

La comisión encargada del homenaje proyectado al gobernador civil, cuyas listas venimos publicando, nos envía un largo escrito que por su extensión nos es imposible publicar, en el cual contestan a las numerosas personas que se interesan por este homenaje.

Dicen nuestros comunicantes que dado el carácter excepcional que se pretende dar a este homenaje no juzgaron prudente la realización de ningún acto en estos días, ocupados totalmente por los recientes sucesos revolucionarios; pero ya tranquilizados los ánimos se disponen los comisionados a preparar los actos concretos en que ha de plasmarse este homenaje, que se quiere que revista los caracteres singulares en atención a los grandes favores recibidos por los amantes del orden de nuestra primera autoridad civil.

El escrito termina pidiendo un voto de confianza para ultimar los detalles del homenaje, solicitando a todos que sigan laborando para el mayor esplendor.

Los ferros para frenos que no llevan la palabra FERODO, no son ferros FERODO.

Asociación de EE. Católicos de Comercio

El próximo martes, día 27, a las veis y media en primera convocatoria, y a las 7 en segunda, se celebrará junta general, en la Casa del Estudiante, San Andrés, 161, segundo, de la Asociación de Estudiantes Católicos de Comercio.

Se ruega la puntual asistencia de todos los socios pertenecientes a esta Asociación, por la suma importancia de los asuntos profesionales que se van a tratar.

Homenaje al subgobernador del Banco de España Sr. Pan

Le son impuestas las insignias de la cruz de Isabel la Católica

Inauguración de los nuevos locales del Banco Exterior de España

MADRID 24.— En el salón de actos del Banco de España, se celebró esta tarde el acto de la imposición de la insignia de la cruz de Isabel la Católica al subgobernador primero del Banco de España, don Pedro Pan.

El salón de actos aparecía completamente lleno.

Con el Consejo del Banco, entró en el salón el ministro de Hacienda, señor Marraco.

Hizo el ofrecimiento de las insignias costeadas por los empleados del Banco de España y el Consejo, el presidente de la Asociación de empleados del Banco de España, don Antonio Morales de Setién, quien expuso que aquel acto era una expresión de lealtad y adhesión de los empleados hacia el subgobernador y hacia la institución.

A continuación habló el gobernador del Banco, señor Zabala, quien después de manifestar que las palabras del presidente de la Asociación expresaban fielmente el pensamiento del Consejo, dió las gracias al ministro de Hacienda por su asistencia al acto. Este acto, dijo, es la manifestación externa de aquella alegría que todos experimentamos cuando el Gobierno concedió esta distinción al señor Pan y le otorgó precisamente la gran cruz de Isabel la Católica, única condecoración que el nuevo régimen conservó, en prueba de que sabe respetar todo lo que recuerda aquella santa y aquellas glorias imperecederas.

Se refirió a continuación a las pruebas de capacidad y patriotismo que el Banco de España dió en tiempos difíciles para nuestra economía. Y en esos momentos, al frente del Banco de España como subgobernador, estaba don Pedro Pan. Os lo presento, dijo, como estímulo para vosotros, puesto que de vuestras filas salió.

Con sumo placer vengo a este acto. Esta distinción implica un reconocimiento de la República hacia la labor meritoria y patriótica de esta institución del Banco de España.

Sabemos de sobra que cuando se produce un cambio de régimen no se puede exigir en las instituciones un cambio radical en la ideología a aquellos que hasta esos momentos tuvieron otro. No hay necesidad de exigir a los funcionarios de las mismas una adhesión ideológica porque la adhesión patriótica nos une a todos.

Por eso desde que un Gobierno netamente republicano alejó de su actuación todo sectarismo, hasta con aspirar hasta que la adhesión sea franca y leal, nunca humillada, porque la adhesión coaccionada es mas bien baldón para el que la impone. Esto es lo que se pide: la unión de todos los españoles en orden a la grandeza de España. El Gobierno honra en el subgobernador del Banco, señor Pan, al Baudino de España.

Habló a continuación el señor Pan, quien manifestó que el acto no solamente indicaba una adhesión a su persona sino a la institución, y a todos daba las gracias con sinceridad y emoción.

Ser empleado del Banco, añadió, significa honorabilidad y competencia. El señor Pan explicó estos dos conceptos y añadió que hoy el Banco no es un simple estante sino que tiene una función social y profunda, particularmente el Banco de emisión es el órgano de la economía. Por esto se precisa mayor competencia todavía y que los empleados se formen en las ciencias económicas y financieras.

A continuación el señor ministro impuso las insignias al subgobernador del Banco, señor Pan. To-

dos los oradores fueron ovacionados, y el señor Pan recibió muchas felicitaciones.

EL BANCO EXTERIOR DE ESPAÑA

MADRID 24.—Esta tarde inauguró los nuevos locales en que se ha instalado el Banco Exterior de España.

Asistieron, además del gobernador, directores, Consejo y altos empleados del Banco, representantes de toda la Banca madrileña. Estuvieron también presentes el ministro de Hacienda, señor Marraco; el de Marina, señor Rocha; el de Gobernación, señor Vaquero, y el presidente de las Cortes, señor Alba.

Los invitados visitaron detenidamente las oficinas y despachos del Banco, espléndidamente instalados después de las reformas introducidas en el nuevo local para adaptarlo al nuevo servicio. En todos los pisos se servían espléndidos lunches a los invitados.

El gobernador del Banco don Daniel Riu, fué efusivamente felicitado, y se hicieron votos fervientes por la prosperidad del Banco Exterior.

LA CONVERSION DE DEUDA

MADRID 24.— Momentos después de terminar el acto de la imposición de insignias al subgobernador del Banco señor Pan, hablamos unos momentos con el ministro de Hacienda, quien nos manifestó era propósito del Gobierno intentar la discusión y aprobación de los presupuestos presentados con el fin de que el Gobierno, investido de los plenos poderes de que se habla, realice, sobre la base del presupuesto aprobado, la reorganización que se proyecta, introduciendo la reducción de gastos que esta reorganización implique.

En relación con la anunciada conversión de Deuda, añadió el señor Marraco que sus propósitos eran dar la noticia a la publicidad en la sesión del viernes, si ésta se hubiera aplazado para dicho día, en vez de celebrarse el jueves, con el fin de que el proyecto no tuviera reflejo inmediato en los mercados.

La conversión se hará en amortizable al cuatro y medio por ciento (no señaló si nominal o efectivo) a setenta años con amortización demorada hasta dentro de diez años.

Más adelante, terminó, se podrá ver si el cuatro y medio por ciento se puede reducir a un cuatro por ciento.

MISION COMERCIAL A ALEMANIA

MADRID 24.— Se habla dicho que la misión comercial española que marchará a Alemania debía emprender el viaje hoy sábado.

Sin embargo la misión ha aplazado su salida hasta mañana. Realizarán el viaje el presidente de la misma director del Centro de Contratación de Moneda señor Huete, juntamente con los otros dos miembros de la Misión. En Alemania se les añadirán a ellos dos empleados de la Embajada española en Berlín.

La Misión piensa estar en Alemania solamente cuatro o cinco días y dejar terminado en este tiempo toda la labor. No se sabe todavía cual será el procedimiento que implantarán para el sistema compensatorio de divisas, pero parece seguro que se implantará el sistema de Clearing.

LA DIRECCION DEL CENTRO DE CONTRATACION DE MONEDA

MADRID 24.— Como con motivo del viaje del señor Huete a Berlín están fuera de Madrid los dos directores del Centro de Con-

Entrevista del general Batet con el Jefe del Gobierno

Es un hombre de gran corazón y de muy buena fe, dice Lerroux

Batet informará el martes ante el Consejo de Ministros

MADRID 24.—A las cuatro y media de la tarde llegó al Ministerio de la Guerra el jefe del Gobierno y a las cinco en punto llegó el general Batet, para entrevistarse con el señor Lerroux.

El general saludó a los periodistas y les manifestó que no podía darles ninguna noticia porque ya era la hora a la que el ministro le había citado y subía a visitarle inmediatamente. Se le preguntó si podría decir en que fecha regresará a Barcelona y dijo que lo ignoraba en absoluto.

Poco después que el general Batet llegó al Ministerio de la Guerra el general Fanjul. Se le preguntó por el objeto de su visita y dijo que lo ignoraba, pero que había sido llamado por el jefe del Gobierno. Se le preguntó también como iba su informe referente al consorcio de industrias militares y manifestó que estaba en poder del jefe especial que entiende en el asunto de armas.

MANIFESTACIONES DE DON ALEJANDRO

MADRID 24.—Poco antes de las ocho de la noche el señor Lerroux recibió en el Ministerio de la Guerra a los informadores, quienes le preguntaron si podía facilitarles alguna referencia de lo tratado en la conferencia con el general Batet.

—Yo no les puedo informar nada concreto, dijo el jefe del Gobierno, porque el general Batet ha venido porque yo quería hacer con él algo semejante a lo que se hizo con el general López Ochoa, o sea oír las informaciones que tuviera de lo ocurrido en Cataluña. El general López Ochoa fué más rápido, porque naturalmente allí tuvo el movimiento unas características más violentas que en Cataluña.

Como ustedes saben, la semana que viene va a discutirse el proyecto de ley que establece el régimen que ha de regir en Cataluña. Yo quería cambiar impresiones con el general Batet, para ponernos de acuerdo con la conducta a seguir. Por eso, repito, no hay nada concreto. Yo quería también que el general Batet saludara al Gobierno y si éste lo estimara oportuno, le diera alguna información. Por eso le he citado para el martes a las once de la mañana en la Presidencia, donde se celebrará el Consejo. El general, como ustedes han visto por lo largo de la entrevista, me ha informado de un modo extenso y detenido. Es un hombre de gran corazón y de muy buena fe. Me habló del problema de Cataluña, cuya guarnición estaba identificada con él. Ahora, por las circunstancias, tiene que actuar de político, y a pesar de todo lo está haciendo muy bien.

Después añadió el Sr. Lerroux que iba a casa del presidente de la República para someterle algunas cosas a la firma.

—¿Irá usted a la Presidencia?

—Ya no, porque la entrevista con el presidente será larga, pues hay bastante firma.

tratación de Moneda, se queda como director de este organismo el alto empleado del mismo don Manuel Arburus.

CABALAS EN TORNO A UNA AUTORIZACION

MADRID 24.—Se hicieron muchas cabalal en torno a la autorización publicada en "La Gaceta" por decreto de Hacienda para que el Centro oficial de Contratación de Moneda pueda invertir sus disponibilidades en fondos públicos y acudir a suscripciones.

Sin embargo la impresión reinante hoy en los centros financieros era que el Gobierno no concurriría a esta próxima emisión de obligaciones del Tesoro.

Después otro informador preguntó si se había realizado alguna otra gestión cerca de los grupos políticos en relación con la propuesta relativa a presupuestos hecha por Gil Robles en la Cámara.

—No. No debe haber habido más gestiones que las que hayan hecho los ministros de la Ceda, que han sido los encargados de ello en el Consejo de esta mañana.

—¿Han visitado a usted otros generales?

—Sí. He recibido a Fanjul. Yo quería saber en qué estado quedaba el consorcio de industria militares después de su disolución para ver si se podía hacer algo en favor de las mujeres y niños de los obreros que han quedado en esta situación, porque yo quería intentar de que se realizara algo en Trubia y Oviedo.

—¿El general Fanjul será nuevo director de industrias militares?

—No. No hay nada de eso, aunque nada de particular tendría porque ya lo ha sido otra vez. También me visitó el general Balmes, que vino a despedirse para regresar a Asturias.

Dijo después que en la firma que llevaba al Presidente iba la propuesta para discutirse en el Parlamento de la recompensa por la ocupación de Santa Cruz de Mat Pequeña, entre las que se encontraba el ascenso a general del coronel Cizpaz y el del capitán de Oro.

Un periodista preguntó si este proyecto de recompensas sería posterior a la aprobación en las Cortes del proyecto de rehabilitación de los ascendidos por méritos de guerra, llamados "congelados". El Presidente contestó que no había motivo para que fuera posterior, pues este mismo decreto los "descongelaba".

Por último, se le preguntó si había algo acerca de la continuación de mandos militares.

—Eso habrá que estudiarlo, todavía no hay nada concreto.

HABLA BATET

MADRID 24.—A las siete y cuarto de la noche terminó la entrevista del señor Lerroux con el general Batet.

A su salida, el general manifestó que tenía que guardar silencio.

—Esta es la consigna en este momento y yo tengo que cumplirla. En mi vida he tenido por modelo la figura del alcalde de Zalamea, y ya saben ustedes su lema: "Ni pedir ni rehusar". Me ponen en un puesto. Pues a cumplir con mi deber. Si cada uno de los españoles se dedicase a cumplir los suyos, ¿no creen ustedes que España sería cosa grande? Los militares en sus cuarteles. Los políticos dirigiendo sus huestes, y todo así. Yo procuré siempre proceder de esta manera, y seguiré esta norma.

En fin, estoy dando a ustedes una conferencia y no es eso lo que desean. Pero ya comprenderán ustedes que no puedo decir nada.

Se le preguntó cuando regresaría a Barcelona y dijo que probablemente no lo haría hasta después del martes.

—¿Han estado presentes en la entrevista los generales Fanjul y Balmes?

—No. La entrevista ha sido sólo con el presidente.

—¿Ha visitado usted al señor Lerroux como presidente del Con-

Los maestros interinos

Los maestros interinos de esta localidad han dirigido un telegrama al ministro de Instrucción, pidiéndole que cumpla lo prometido de colocarlos inmediatamente en propiedad, teniendo en cuenta los ejercicios aprobados, edad y demás méritos.

Arbitros de hockey

Leemos en "Faro de Vigo" Hasta ayer no se hizo público el resultado de los exámenes de árbitros efectuados en nuestra ciudad y en La Coruña, el sábado y domingo de la semana última.

Fueron aprobados los señores don Carlos Abal Cobas y don Román Pérez del Río, de Vigo; don Eduardo Rodríguez Losada, don Manuel Martínez Romero y don Enrique Lobón, de La Coruña, y don Juan Castro Fernández, de El Ferrol.

Cartelera de espectáculos

Teatro Rosalía de Castro a las 3:30, 5:45, 7:45 y 10:45 "Como tú me deases".

Teatro Linares Rivas: a las 3:30 infantil "De Eva para acá". Savoy, a las 4, 5:30, 7:45 y 10:45. "La Traviesa Molinera".

La Terraza a las 3:30 infantil "Papá se casa"; a las 5:30, 8 y 10:30 "Dos mujeres y un D. Juan".

Kioaco Alfonso a las 3:30 infantil "Los dominadores del fuego"; a las 5:30, 8 y 10:45 "Oidio".

Salón Doré a las 3:30 infantil a las 6 y a las 8 "El abuelo de la criatura".

Salón Victoria a las 3:30 infantil "La hija de la Ajusticiada"; a las 6 y a las 8 "El pasado acusa".

Cinema Cuatro Caminos a las 3:30 infantil "Aventuras de un navegante"; a las 6:30 y 8:30 "Los tres Mosqueteros".

Ideal Cinema a las 3:30 infantil "La hija del minero"; a las 6 y a las 8 "La Hermana Blanca".

Cinema Monelos a las 3:30 infantil; a las 6 y a las 8 "Ben Hur".

LA TERRAZA

CINE SELECTO

HOY:

El estupendo film en español, según la obra inédita del ilustre Alberto Insúa, "DOS MUJERES Y UN DON JUAN"

de Exklusivas Diana, magistralmente interpretado por Consuelo Cuervas y Gaspar Canjosa.

Precios: 5 1/2 0'50 8 0'75 10 1/2 0'30

En sesión infantil, a 6'15, la fenomenal comedia "PAPA SE CASA"

Cónyuges: Slim Summerville y Zasu Pitts

Mañana: Gran programa Metro, en español

"MONSIEUR LE FOX"

con Luis Alonso y Rosita Ballesteros

sejo o como ministro de la Guerra?

—En este caso es una sola personalidad y por lo tanto indivisible los dos cargos.

EL IDEAL GALLEGO ruega sus lectores que compren con preferencia en los establecimientos que se anuncian en estas columnas. Es la propaganda más eficaz para nosotros.

AGUAS DE INCIO
CURA N RAPIDAMENTE
LA ANEMIA
CLOROSIS, CLORO, ANEMIA, PALIDICES Y DESARREGLOS MENSTRUALES
Venta en Farmacias y Droguerías Depósito Central: Hijos de A. Nuñez-Betanzos

ABOGADO-PROCURADOR
Manuel Sendón Armado
FERROL, 21, Pral. Gerecha



—Con este abrigo parece usted otro.
—Muy bien. Pues mánde la factura a otro.
(De "Moustique", Oberkerol).



El borracho.—Perdone, ¿es ésta la tercera calle a la derecha?
(De "Ric Rac", París)



El pistolero retirado que se ha convertido en sastre.
(De "Il 420", Florencia).

Todo el mundo me conoce.
Está solamente para darte a conocer mediante una propaganda bien orientada, eligiendo para su difusión un periódico poderoso.
La gran circulación de nuestro diario es la mejor garantía de que el dinero invertido en ANUNCIOS

El Robles visita a los militares heridos

MADRID, 24.—El señor Gil Robles estuvo esta tarde visitando a los militares heridos en los servicios de Asturias. Le acompañaban una comisión de diputados de la Celta, integrada por los señores La Hita, Ceballos, Saler y Torres. También figuraba entre los acompañantes el conde de Peña Castell.

Durante esta visita, se acompañó al médico de guardia y al administrador del Hospital con las hermanas de la Caridad que facilitaban toda clase de explicaciones respecto a las heridas de los hospitalizados y las operaciones en que fueron heridos.

Las dependencias visitadas fueron las salas primera, segunda, tercera y cuarta, de Cirugía, la de Oftalmología, Laríngeología, Fisiología y Neofisiología. En algunas de estas fueron recibidos con agrado y atención.

El señor Gil Robles conversó con muchos de los heridos y de manera especial con un guardia de Asalto al que los revolucionarios asturianos habían atado unas bombas en los brazos y otras en las piernas, mientras disparaban hasta conseguir que estallaran algunas. Esta guardia conserva en su pecho magníficos anticuerpos.

El señor Gil Robles visitó también la capilla del establecimiento, con sus acompañantes.

EL IDEAL GALLEGO Se vende en Monteforte a la diez de la mañana, en la Administración de Loterías de la calle del Cardenal, de doña Dolores Colles, y en la Biblioteca de la Estación.

Doña Carmen Pérez Castro FALLECIO EN EL DIA DE AYER. Habiendo recibido los auxilios espirituales. R. I. P. Su desconsolada hermana Doña Francisca, sobrinos primos y demás familia.

La Archicofradía del Glorioso Apóstol Santiago celebrará el lunes, 26 el corriente, a las once y media de la mañana, en la Santa Iglesia Catedral HONRAS FÚNEBRES por el eterno descanso de sus cofrades difuntos.

IV ANIVERSARIO DE LA SEÑORA Doña María Luisa Andrade García QUE FALLECIO EL 27 DE NOVIEMBRE DE 1930 Y QUINTO DE SU ESPOSO Don Ramón Fanego Salaverri QUE FALLECIO EL 7 DE AGOSTO DE 1928.

LA TRAVIESA MOLINERA HABLADA EN ESPAÑOL. HOY SAVOY 5 1/2 7 3/4 10 1/4 MAÑANA ULTIMAS EXHIBICIONES. Una bella y graciosa estampa andaluza de principios del ochocientos, que viene a ser un fiel retrato de nuestra tradición galante y pícarosa.

Sesión de clausura de la Asamblea de Diputaciones. Se acuerda que las cédulas personales continúen como ingreso provincial.

Aunque el importe del impuesto perciben los Ayuntamientos el veinticinco por ciento. MADRID, 24.—En el salón de sesiones de la Diputación provincial de Madrid se reunió el pleno de la asamblea de Diputaciones de toda España, presidida por el presidente de la de Madrid, señor Nogueras.

Se puso a discusión la ponencia de Hacienda que había quedado pendiente en la sesión de ayer. La cuestión más debatida fue la que se refiere al problema de las cédulas personales. En el anteproyecto del Gobierno se establece que pasen a los Ayuntamientos y que las mancomunidades de municipios, nombre con el que se designará el nuevo organismo en sustitución de las Diputaciones, se encargarán únicamente de la coordinación y ordenación de este servicio.

La asamblea, tras amplia y apasionada discusión, acordó proponer en su informe que el impuesto de las cédulas personales continúe como ingreso de las Diputaciones, aunque del importe del mismo perciban los Ayuntamientos el 25 por ciento. Otra cuestión también de interés, fue la que se refiere al límite de riqueza de la provincia que puede ser objeto de imposición. Se acordó que no solamente la riqueza neta o producida por la provincia podía ser susceptible de impuesto, sino toda la riqueza radicante en ella. Después de aprobada esta ponencia, quedó ya definitivamente aprobado el informe por unanimidad.

La Escuela de Artes y Oficios. Hemos recibido una Memoria del curso 1934-35 debida a su director don Fernando Cortés Bugía. Contiene datos estadísticos y otras cuestiones relativas a las necesidades y proyectos de esta entidad. Les deseamos muchos éxitos en sus trabajos.

NECROLOGIA. Doña Carmen Pérez Castro falleció ayer después de haber recibido los auxilios espirituales. Causó general sentimiento su muerte entre sus muy numerosas amistades. Testimoniamos nuestra sincera condolencia a su hermana doña Francisca; a sus sobrinos y demás parientes, deseándoles mucha resignación.

¿QUE ES LA DISPEPSIA? La gran mayoría de los males habituales de estómago derivan de la dispepsia. La flatulencia, las pesadeces, las jaquecas pasajeras después de las comidas, vómitos ardorosos y frecuentemente el despertar brusco después de una o dos horas de sueño con la imposibilidad de volverse a dormir, son males que no resisten a una pequeña dosis de polvo o dos o tres tabletas de Magnesia Bistrada tomada en un poco de agua. Sin embargo, no se debe en ningún caso descuidar estos síntomas, que pueden degenerar en males más graves, más difíciles de curar y para los cuales resultaría indispensable los consejos de un médico. La Magnesia Bistrada goza de las opiniones más favorables y devuelve al organismo su funcionamiento normal. Se vende en todas las farmacias al precio de Ptas. 1'80 en tabletas y a Ptas. 4'15 en polvo. Nuestros lectores deben comprar, en igualdad de condiciones, a las casas que anunciamos. Pero es indispensable advertir en el establecimiento correspondiente que se compra por haber visto el anuncio en EL IDEAL GALLEGO. Con ello reforzará nuestros ingresos, permitiéndonos mejorar técnicamente el servicio.

Entran ladrones en la Biblioteca marítima de Bouzas

Y como no encuentran dinero, se llevan varios volúmenes. VIGO, 24.—Esta madrugada se cometió un robo en la biblioteca marítima de Bouzas.

Como los asaltantes no encontraron dinero alguno, se llevaron 15 volúmenes de los allí existentes. El vecindario comenta indignado la desaparición de los ratones por haber causado un perjuicio a la biblioteca que la gente de mar tiene en gran estima.

DETENCION DE DOS ANCIANOS. VIGO, 24.—La Guardia civil del puesto de Bouzas detuvo a los vecinos de San Pelayo de Nuvia, Benito Pérez de 81 años de edad, y Carmen Alvarez, de 63 años, los cuales estaban reclamados por la autoridad militar de esta plaza por estar acusados de insultos y amenazas a la fuerza pública.

HERIDA EN ACCIDENTE. VIGO, 24.—Al intentar bajar una escalera de su dormitorio, se cayó por la misma la vecina de la calle de Abelenda Menéndez, Carmen Mosquera, fracturándose la muñeca izquierda. Fue asistida en la Casa de Socorro donde calificaron su estado de pronóstico reservado.

EL CELTA A LA CORUÑA. VIGO, 24.—Mañana, domingo, a primera hora saldrá en autocar para La Coruña el equipo del Celta para enfrentarse por la tarde con el Deportivo en el campo de Riazor. El equipo vigués formará así: Lillo; Montes, Valcárcel; Arman-

do, Vega, Esparza; Venancio, González, Nolte, Caramelero y Toro. DEPORTES. VIGO, 24.—El domingo se jugarán dos partidos de campeonato de hockey (masculino) de Galicia. Primero se enfrentarán la Atlética y el Mara, y a continuación lo harán la Atlántida y el Juventus.

También se jugará un partido de fútbol correspondiente al campeonato de Galicia de la serie B, entre el Cloevin y el Vigüés. MOVIMIENTO DEL PUERTO. VIGO, 24.—Vapores llegados: inglés "Asturias", de Buenos Aires, con 31 pasajeros para el puerto; brasileño "Bage", de Santos, con 34 pasajeros en tránsito; idem "Almirante Alexandrino", de Hamburgo, con 44 pasajeros en tránsito; alemán "Kausa", de La Coruña, con general; italiano "Doride", de Gibraltar, con general; noruego "Solferino", de Bergen, con bacalao.

Despachados: inglés "Asturias", para Southampton, con 152 pasajeros en tránsito; brasileño "Bage", para Hamburgo, con pasaje en idem; idem "Almirante Alexandrino", para Santos, con pasaje, en idem; alemán "Kausa", para Sevilla, con general; italiano "Doride", para Oporto, con general; no-

luego "Solferino", para Lisboa, con bacalao; español "Suevia", para La Guardia, con general. Veleros entrados: "Tritón", de Riveira, con conservas; "Rubio", de Vivero, con idem. Salieron: "Manuela", para Camariñas, con general; "Salvamento", para Corrubión, con general.

—Mañana es esperado el vapor holandés "Flandria", de Amsterdam, en viaje a Buenos Aires. A continuación el tribunal se retiró a deliberar. Por informes que merecen crédito, se puede afirmar que el procesado será condenado a muerte; pero esta sentencia no se comunicará al procesado sino a su defensor el cual la enviará a la Sala sexta del Supremo que, según fundadas esperanzas, acordará su revocación. Parece que la sentencia se funda en considerar al procesado como autor de un delito contra el honor militar.

A las seis de la tarde terminó sus deliberaciones el tribunal, pero aun se desconoce en firme la sentencia. Abre la sesión el señor Wolthers para expresar su agradecimiento a todos los reunidos por su atención de concurrir a la reunión. Apunta el señor Wolthers con gran satisfacción que todos los R. O. del Consorcio se han esforzado en cumplir las estimaciones de venta, demostrando con datos que la Casa Philips Ibérica, dominada en absoluto el mercado español, en lo que toca a aparatos de radio de la máxima calidad.

Señaló que en la temporada de 1932-34, fueron vendidos más de 30.000 aparatos Philips, todos de precio superior a 500 pesetas, lo que demuestra que no existe competencia que pueda preocupar ni aun mínimamente. En aparatos de calidad y precio, dijo, no aparece en el mercado ninguna marca que alcance una venta apreciable. Sólo en la categoría de aparatos baratos, y por tanto de deficiente calidad técnica, han podido las casas competidoras obtener venta de algún volumen.

Aun así, todos los competidores conjuntamente no han podido sobrepasar la cifra de venta alcanzada por la organización Philips. El director de Philips dió a conocer a los asambleístas algunas cifras estadísticas publicadas en diversas revistas de radio editadas en los Estados Unidos. Se constituyeron más de mil fábricas de aparatos de radio, de las cuales seiscientas tuvieron que abandonar el negocio dentro del primer año de existencia. Docientos cincuenta fabricantes no subsistieron más que dos años; noventa y cinco industriales desparecieron a los tres años de funcionamiento. En resumen, sólo doce fabrican-

tes americanos de aparatos de radio han podido sostenerse en el mercado durante un tiempo superior a diez años. Es, pues, bien notorio que todas aquellas marcas anónimas presentadas en el mercado español no ofrecieron garantía alguna al comprador. Del resultado halagüeño—dijo el señor Wolthers—estamos altamente satisfechos, pues revela el grado de adhesión a la Casa por parte de sus agentes oficiales y la apreciación que el público hace de los productos de la Casa Philips en materia de radio. A todos ellos doy las gracias, alentándoles en esta labor, de la que ellos mismos han de beneficiarse. Los reunidos trataron extensamente de Philips Service, que en la próxima temporada habrá de mejorarse considerablemente para que todos los poseedores de aparatos Philips tengan la más absoluta seguridad y garantía de buen funcionamiento de sus receptores. Técnicos recorrerán las zonas con frecuencia, visitando a los poseedores de aparatos en sus domicilios. Además se han acordado otras varias modalidades que aseguren la prestación de un servicio en todos sus aspectos impecable. La Casa Philips Ibérica S. A. E., obsequió a sus agentes oficiales, llegados a Santiago para tomar parte en las deliberaciones de esta Asamblea, con un almuerzo, que sirvió espléndidamente el Hotel Compostela. Fue un agasajo muy grato, que la Casa Philips dedicó a sus representantes de Galicia, para poner de relieve el grado de afecto y consideración que aquella marca dispensa a sus más inmediatos colaboradores.

Por primera vez en La Coruña se presentará el Miércoles en el primer coliseo ROSALIA CASTRO un espectáculo, único en España, la COMPAÑIA DE COMEDIAS Y ARTE GITANO en la que figura como primerísima "vedette", la Reina de los Campanilleros, NIÑA DE LINARES con el ESTRENO de la divertidísima obra típica lírico-bailable LA ZAMBRA DE CHORRO JUMO (UN JURAMENTO GITANO) Una obra en dos actos y cinco cuadros, castiza, alegre, todo ritmo, color, belleza y movimiento. 2 UNICOS DIAS DE ACTUACION, 2. Están ya a la venta las localidades para este grandioso acontecimiento de gran originalidad.

Consejo de guerra contra el teniente de la Guardia Civil Sr. Torrens

Aunque no se conoce la sentencia se cree que será condenado a muerte. OVIEDO, 24.—Esta mañana se reunió el Consejo de Guerra de oficiales generales para juzgar al teniente de la Guardia civil don Gabriel Torrens Lompard. Presidió el general Bosch. Actuó de fiscal el teniente coronel Sr. Zarranz y como defensor el teniente de la Guardia civil D. Pedro García Martínez.

Después de la lectura del apuntamiento, comparecieron los testigos citados por la defensa. En general la prueba ha sido favorable al procesado, sobre todo por parte de los ingenieros señores Lainez y Guallart y del soldado Antonio Resa que estuvo prisionero de los revolucionarios y afirmó que el teniente estuvo a su lado como un preso más.

La declaración prestada hoy por el comandante del batallón ciclista, señor Rojo, con el cual pariamó el procesado pidiéndole que se rindieran las fuerzas del Ejército, difería algo de la del sumario.

En éste la situación del teniente Torrens era muy comprometida; pero el comandante Rojo dijo hoy que después de varias impresiones recogidas de otros centros oficiales tenía que rectificar algo su primera declaración.

El auditor le interrumpió diciéndole que contestara categóricamente si la declaración era cierta o no a lo que respondió afirmativamente el citado jefe.

Como prueba acusatoria el fiscal hizo ver que existía una carta del procesado que llegó a manos del general Bosch y en la cual se pedía a las tropas que se rindieran a los rebeldes, si bien en dicha carta el señor Torrens comienza diciendo que él era prisionero de los rebeldes.

A continuación intervinieron los partes. El fiscal pidió para el procesado dos penas de muerte. A la una de la tarde se suspendió el Consejo, que volvió a reunirse a las tres. Esta segunda parte fué muy breve, pues se limitó a la rectificación del fiscal y del defensor, que mantuvieron sus puntos de vista. Acto seguido el teniente Torrens, con voz emocionada, dijo que su conducta anterior a los hechos era la mejor prueba de que nunca tuvo ideas revolucionarias. En ningún momento dirigió fuerzas rebeldes. No le importó su vida, pues antes, ahora y siempre gritaría ¡Viva España!

A continuación el tribunal se retiró a deliberar. Por informes que merecen crédito, se puede afirmar que el procesado será condenado a muerte; pero esta sentencia no se comunicará al procesado sino a su defensor el cual la enviará a la Sala sexta del Supremo que, según fundadas esperanzas, acordará su revocación. Parece que la sentencia se funda en considerar al procesado como autor de un delito contra el honor militar.

A las seis de la tarde terminó sus deliberaciones el tribunal, pero aun se desconoce en firme la sentencia. Abre la sesión el señor Wolthers para expresar su agradecimiento a todos los reunidos por su atención de concurrir a la reunión. Apunta el señor Wolthers con gran satisfacción que todos los R. O. del Consorcio se han esforzado en cumplir las estimaciones de venta, demostrando con datos que la Casa Philips Ibérica, dominada en absoluto el mercado español, en lo que toca a aparatos de radio de la máxima calidad.

Señaló que en la temporada de 1932-34, fueron vendidos más de 30.000 aparatos Philips, todos de precio superior a 500 pesetas, lo que demuestra que no existe competencia que pueda preocupar ni aun mínimamente. En aparatos de calidad y precio, dijo, no aparece en el mercado ninguna marca que alcance una venta apreciable. Sólo en la categoría de aparatos baratos, y por tanto de deficiente calidad técnica, han podido las casas competidoras obtener venta de algún volumen.

Aun así, todos los competidores conjuntamente no han podido sobrepasar la cifra de venta alcanzada por la organización Philips. El director de Philips dió a conocer a los asambleístas algunas cifras estadísticas publicadas en diversas revistas de radio editadas en los Estados Unidos. Se constituyeron más de mil fábricas de aparatos de radio, de las cuales seiscientas tuvieron que abandonar el negocio dentro del primer año de existencia. Docientos cincuenta fabricantes no subsistieron más que dos años; noventa y cinco industriales desparecieron a los tres años de funcionamiento. En resumen, sólo doce fabrican-

De madrugada en Gobernación

MADRID, 24.—El ministro de la Gobernación al recibir esta madrugada a los periodistas, se refirió al criminal atraco perpetrado en la mañana de hoy. —Ya saben ustedes, dijo, lo ocurrido.

Por los caracteres que ha revestido y las circunstancias que lo han rodeado, se ve de una manera evidente que se trata de profesionales de esta clase de delincuencia y avaros a ello y muy duchos en procedimientos expeditivos por criminales que sean. Yo estoy decidido a que esto acabe y adoptaré rápidamente las medidas oportunas, cuantas crea necesarias, para terminar con esta clase de sucesos.

Ya se han practicado varias detenciones y entre los detenidos hay uno que está reconocido como uno de los autores del criminal atraco y por informes que tengo se espera que los demás no tarden en caer en poder de la policía.

LA CASA PHILIPS IBERICA S. A. E. informa a sus agentes oficiales de Galicia acerca del programa de ventas de Aparatos de Radio de sus nuevos modelos 1935



EL DIRECTOR, EMPLEADOS Y AGENTES DE LA CASA QUE ASISTIERON A LA ASAMBLEA CELEBRADA EN EL "HOTEL COMPOSTELA"

Lo que significa el consorcio de Galicia... Hace ya algunos años, la Casa Philips Ibérica S. A. E., estableció el sistema de representaciones oficiales reunidas en consorcios regionales, base esencial de un programa de organización que está produciendo los mejores resultados.

Llevando la iniciativa a la práctica anualmente se celebra en la Ciudad de Santiago de Compostela una reunión en la que son tratados los aspectos técnico y comercial del negocio desarrollado por la Casa Philips, con el unánime asentimiento de su dilatada clientela.

La celebración de asambleas resulta extraordinariamente provechosa, porque contribuye a la mejor preparación de los agentes oficiales, quienes, con la información recibida en ellas, se ponen en condiciones de ilustrar debidamente al mercado, sobre los características y ventajas de los nuevos modelos que Philips periódicamente lanza. Por otra parte, en estas reuniones, la alta representación de la Casa se informa, por medio de los agentes, de la experiencia por estos adquirida en el trato constante con la clientela.

En la reunión celebrada en esta ciudad en el Hotel Compostela, y que presidió el director don Wolter Wolthers asistieron el alto empleado de la casa, don Roberto Valch, don Manuel Simoneau, técnico. Asistieron por la Delegación Olegario Campos y Cia., S. L., don Jesús Lago, Apoderado y secretario del Consorcio, y don José Yáñez, acompañándolos los representantes oficiales siguientes:

- Don Ricardo Seljo, de Electro Radio.—La Coruña. Don Felipe Blanchot, Sub-agente.—La Coruña. Don José Comesaña, de Gauner, El Ferrol. Don Rafael Fernández, de Caner Ltda.—Vigo. Don Antonio Bilbatúa, de Cauner Ltda.—Vigo. Don Antonio Casas, de Cauner Ltda.—Pontevedra. Don José M. Alvarez, de Cauner Ltda.—Orense. Don Adolfo Otero, de Cauner Ltda.—Orense. Don José Leal, de Cauner Ltda.—Orense. Don Martín Otero, —Santiago. Don Gonzalo Samartín, de Cauner Ltda.—Santiago. Don José Espinosa.—La Estrada. Don José M. Pascual, de Cauner Ltda.—Lugo.

Abre la sesión el señor Wolthers para expresar su agradecimiento a todos los reunidos por su atención de concurrir a la reunión. Apunta el señor Wolthers con gran satisfacción que todos los R. O. del Consorcio se han esforzado en cumplir las estimaciones de venta, demostrando con datos que la Casa Philips Ibérica, dominada en absoluto el mercado español, en lo que toca a aparatos de radio de la máxima calidad.

Señaló que en la temporada de 1932-34, fueron vendidos más de 30.000 aparatos Philips, todos de precio superior a 500 pesetas, lo que demuestra que no existe competencia que pueda preocupar ni aun mínimamente. En aparatos de calidad y precio, dijo, no aparece en el mercado ninguna marca que alcance una venta apreciable. Sólo en la categoría de aparatos baratos, y por tanto de deficiente calidad técnica, han podido las casas competidoras obtener venta de algún volumen.

Aun así, todos los competidores conjuntamente no han podido sobrepasar la cifra de venta alcanzada por la organización Philips. El director de Philips dió a conocer a los asambleístas algunas cifras estadísticas publicadas en diversas revistas de radio editadas en los Estados Unidos. Se constituyeron más de mil fábricas de aparatos de radio, de las cuales seiscientas tuvieron que abandonar el negocio dentro del primer año de existencia. Docientos cincuenta fabricantes no subsistieron más que dos años; noventa y cinco industriales desparecieron a los tres años de funcionamiento. En resumen, sólo doce fabrican-

tes americanos de aparatos de radio han podido sostenerse en el mercado durante un tiempo superior a diez años. Es, pues, bien notorio que todas aquellas marcas anónimas presentadas en el mercado español no ofrecieron garantía alguna al comprador. Del resultado halagüeño—dijo el señor Wolthers—estamos altamente satisfechos, pues revela el grado de adhesión a la Casa por parte de sus agentes oficiales y la apreciación que el público hace de los productos de la Casa Philips en materia de radio. A todos ellos doy las gracias, alentándoles en esta labor, de la que ellos mismos han de beneficiarse. Los reunidos trataron extensamente de Philips Service, que en la próxima temporada habrá de mejorarse considerablemente para que todos los poseedores de aparatos Philips tengan la más absoluta seguridad y garantía de buen funcionamiento de sus receptores. Técnicos recorrerán las zonas con frecuencia, visitando a los poseedores de aparatos en sus domicilios. Además se han acordado otras varias modalidades que aseguren la prestación de un servicio en todos sus aspectos impecable. La Casa Philips Ibérica S. A. E., obsequió a sus agentes oficiales, llegados a Santiago para tomar parte en las deliberaciones de esta Asamblea, con un almuerzo, que sirvió espléndidamente el Hotel Compostela. Fue un agasajo muy grato, que la Casa Philips dedicó a sus representantes de Galicia, para poner de relieve el grado de afecto y consideración que aquella marca dispensa a sus más inmediatos colaboradores.

La expedición del capitán Iglesias en Tenerife

TENERIFE 24.—Procedente de Cádiz llegó la motonave en que viaja la expedición del capitán Iglesias que va a la Guinea española para hacer estudios de Cartografía y adaptarse al clima de la región del Amazonas que es igual que el de la Guinea.

El capitán Iglesias ha marchado al Ferrol para resolver asuntos particulares. El buque zarpó seguidamente para Fernando Poo.

detenciones y entre los detenidos hay uno que está reconocido como uno de los autores del criminal atraco y por informes que tengo se espera que los demás no tarden en caer en poder de la policía.

Esta tarde, en Riazor, el gran encuentro "Deportivo" - "Celta" SERENIDAD

La Liga Inglesa

LOS PARTIDOS DE AYER

PRIMERA DIVISION

Astón Villa, 3-Portsmouth, 2.
Chelsea, 2-Arsenal, 5.
Derby, 1-Liverpool, 2.
Everton, 1-Manchester City, 2.
Grimsby, 3-Stoke, 1.
Huddersfield, 3-Middlesbrough, 1.
Leicester, 1-Leeds, 0.
Preston, 0-Birmingham, 1.
Sunderland, 0-West Bromwich, 1.
Tottenham, 3-Wednesday, 2.
Wolves, 2-Blackburn, 1.

SEGUNDA DIVISION

Barnsley, 3-Bury, 0.
Bolton, 3-Plymouth, 2.
Bradford City, 0-West Ham, 2.
Burnley, 3-Fulham, 1.
Manchester United, 3-Notts Forest, 2.
Notts County, 0-Newcastle, 1.
Oldham, 1-Bradford, 1.
Port Vale, 1-Hull, 2.
Sheffield United, 1-Blackpool, 1.
Southampton, 1-Norwich, 4.
Swansea, 2-Brentford, 4.
Aston Villa y Portsmouth fué abandonado a los 80 minutos de juego, por el tiempo, teniendo que repetirse.

CLASIFICACIONES

Primera división:
Primero. Sunderland, 22 puntos.
Segundo. Arsenal, 21.
Tercero. Stoke, 21.

Segunda división:
Primero. Bolton, 24 puntos.
Segundo. Brentford, 23.
Tercero. Manchester United, 22 puntos.

Las hockeygirls del Artabro batieron a las del Icaros, por 5-0

Un tanto de María Teresa, dos de Alicia y dos de Rosario

Un accidente, por fortuna sin consecuencias personales, sufrió por el autocar que trasladaba a La Coruña a las jugadoras del Icaros, retrasó considerablemente el comienzo del partido jugado ayer tarde en el campo de la Granja.

Es de lamentar el tropiezo de las ferrolanas, como también es sensible el que éstas no hubieran emprendido viaje con más antelación, contando con contratiempos que en estos tiempos son, por desgracia, frecuentes.

El caso es que como la gente tenía ganas de ver jugar a las chicas y la tarde, aunque fría, estaba deliciosa, hubo que empezar el partido a hora desusada, no pudiéndose disputar más que dos tiempos de quince minutos cada uno.

En general, el dominio correspondió a las coruñesas, que en todo momento se mostraron superiores, a pesar de faltarles varios de sus más destacados elementos. Las ferrolanas, sin embargo, se defendieron mucho y bien, sobre todo la portera, que hizo grandes paradas, y hasta realizaron vistosos avances, casi todos ellos por la izquierda, donde tenían su mejor jugadora atacante. Es ésta la extrema izquierda Luz Varela, una muchacha de verdadero porvenir en este deporte, que tuvo intervenciones muy bonitas. Menos mal que ante ella, en última instancia, es-

taba Vircha Torón, que ayer hizo un partido soberbio, no dejando pasar ni una bola. Otra jugadora destacable en el bando forastero es Maggín Segade, que defendió mucho y fué en todo momento el alma de su equipo. Repetimos que esta muchacha está llamada a alcanzar fama en el hockey regional.

Temíamos que el Artabro, sin Maruca Allores, fuese otro equipo, pero nos complace mucho comprobar que ayer, aún falto de sus mejores figuras, el equipo coruñés se desenvolvió admirablemente. María Badía, sustituta de Maruca, hizo un gran partido, revelándose como una espléndida jugadora. Acaso deba acordarse de sus extremos, a las que ayer tuvo algunas abandonadas, pero esto apenas tiene importancia tratándose de un primer partido y en un puesto de tanta responsabilidad. Los perfeccionamientos ya vendrán a su tiempo y lo principal es que ayer se haya revelado como jugadora de porvenir. Lo mismo podríamos decir de Lourdes Tuñas, que actuó como cualquier titular veterana. De las demás, no cabe sino elogiar la labor de todas y cada una. Mari Celi no tuvo que intervenir ni una sola vez. Tata y Vircha hicieron la magnífica pareja ya conocida. Maruxa, bien; María Teresa, revelándose como un extremo de mucho cuidado; Isabel Badía y Chicha, muy codiciosas y eficaces, y cuanto al ala izquierda, fue que el lector todos los elogios que quiera, porque todo se lo merecen esas dos jugadoras que son Alicia y Rosario, una como conductora, distribuidora y artillera, y otra como una perfecta virtuosa del "stick" y soberbia rematadora.

El primer "tiempo" terminó con un solo tanto a favor del Artabro. Alicia cruzó un pase largo al ala derecha, que María Teresa remató a la red.

A los dos minutos del segundo tiempo, Alicia marcó el segundo tanto.

A los cuatro, Rosario hizo una gran jugada, disparando; la portera ferrolana rechazó la bola, pero la propia Rosario acudió al remate, haciendo el tercer tanto.

A los 8, Rosario marcó otro goal.

Y a los 13, Alicia hizo el último. Todos muy bien preparados y ejecutados.

Arbitraron fácilmente, Juan Castro y Manuel M. Romero.

Los equipos formaron así Artabro, Mari Celi Torón; Vircha Torón, Tata Vázquez; Lourdes Tuñas, María Badía, Maruca Encusa; María Teresa Molezún, Isabel Badía, Chicha Guimaraens, Alicia de la Rosa y Rosario Allores (capitana).

Icaros: Rosita Conde, Pilar Alfaro, Fito Pérez A'cantara; Sancha Segade, Maggie Segade (capitana), Vise Urrutia; Chucha Gómez, Louca Castrillón, Dulce M. Gabundi, Ester Fernández y Luz Varela.

Fue entusiasta y benemérito aficionado señor Corzo, presidente del Racing ferrolano, de cuyo Club es filial el Icaros H. C. nos ha rogado manifestemos públicamente su profundo agradecimiento y el de las jugadoras forasteras por las atenciones recibidas de Artabro y el correcto comportamiento del público coruñés.

Al propio tiempo nos dijo que es lamentable como nadie el retraso con que comenzó el encuentro, motivado por un accidente automovilístico ocurrido a los expedicionarios ferrolanos a su paso por Neda.

Este contratiempo, lo aparatoso del accidente y el retraso sufrido, deprimieron el ánimo de las jugadoras del Icaros, que saltaron al campo nerviosas y cobardes.

Ellas esperaban en otra oportunidad, brindar una mejor exhibición al público coruñés.

Expresamente invitados por el señor presidente del "Artabro Hockey Club" don Jesús Buján de Castro, los niños y niñas acogidos en los establecimientos de la Beneficencia Municipal y provincial asistieron al partido que se celebró esta tarde.

Es muy plausible este generoso rasgo de la Presidencia del Artabro y de su Junta directiva.

Expresamente invitados por el señor presidente del "Artabro Hockey Club" don Jesús Buján de Castro, los niños y niñas acogidos en los establecimientos de la Beneficencia Municipal y provincial asistieron al partido que se celebró esta tarde.

Es muy plausible este generoso rasgo de la Presidencia del Artabro y de su Junta directiva.

Los partidos de hoy, en la región

ERINA-VILLAGARCIA

PONTEVEDRA, 24.—Mañana se jugará en Pasarán este partido correspondiente al campeonato gallego. El Eiría tendrá que alinearse seguramente sin el excelente delantero Cons, que se resiente de las lesiones sufridas en los partidos del Lugo y Unión.

RACING-ESCUADRA

FERROL, 24.—Mañana se celebrará en el Infierno un interesante partido de fútbol entre el primer equipo del Racing local y una potente selección de la escuadra.

EL CAMPEONATO COMPOSTELANO

TELANO

SANTIAGO, 24.—Reina gran entusiasmo ante los partidos que se celebrarán mañana, domingo, en el campo de Santa Isabel, correspondientes al torneo "Copa Otoño".

Por la mañana jugarán, a las once, "Royo" y "Alhambra".

A las tres y media, jugarán el "Imperial" y el "Racing" campeón local. Arbitrarán respectivamente, Triana y Perreira.

CONVOCATORIAS

RETOS Y OTRAS NOTAS

TOURNEO "CHACHO"

"Próxima la fecha para comenzar esta competición, se pone en conocimiento de los delegados de los clubs Wataway; S. Ciudad, Independencia, Anderson, D. Alameda, Ferrolán y Da Guarda, que el próximo domingo es necesaria su presencia en el local del "Chacho" a las diez de la mañana, con objeto de verificar el sorteo de equipos.

Dado el enorme interés que despertó en la afición este Torneo, se espera la más puntual asistencia de todos los delegados."

RETO

El Juvenil reta al España de Palavea (por cuarta vez), al Oleiros, Santa Cruz y Portazgo.

El San Nicolás F. C. (reserva) reta al Tercio para jugar un partido hoy, domingo, a las cuatro de la tarde, en el campo de La Estrada.

El San Nicolás (reserva) advierte al Tercio que son de su categoría.

Se ruega la puntualidad de los legionarios en el campo.

PARTIDOS AMISTOSOS

CAMBRE-JUVENIL

Mañana domingo, se desplazará a Cambre el potente equipo de Los Castros Juvenil F. C., a contender con el titular de aquella villa.

SOLICITA

Agente delegado para Galicia, sueldo y comisión, persona con referencias, aptitud probada en esa región, en firmas primer orden, negocio propaganda médica.

E. F. E. Y. N. (Aptdo. 9.609, Madrid).

Peligros evitables

Los peligros de la anemia, de un agotamiento físico persistente, de desnutrición y de un estado de raquitismo en los niños y en fin de la debilidad general que produce la agitada vida moderna y de convalecencias mal cuidadas se evitarán si con el tiempo se procura dar al organismo un remedio que sin fatiga para el estómago proporcione una nutrición tónica-reconstituyente, como la que se obtiene con la tan conocida Carne Líquida del Dr. Valldés de Montevideo que recomiendan los médicos de todo el mundo; a cuantos necesitan fortalecer el organismo debilitado por cualquier causa que sea.

POMADA CEREOL

Para "loerías, eczemas, quemaduras, erisipelas, hemorroides y piel."

POR FALLECIMIENTO de su dueño, don José Estévez Paz, y por no poder atenderla sus sucesores, se vende la Empresa de Automóviles CENTRO DE TRANSPORTES, integrada por cuatro líneas en explotación de Santiago a Cruces, Ledesma, Ulla por Puente Vea y Vedra, servidas todas por coches marca "DODGE".

Del precio y condiciones informarán en la Plaza de la Universidad, 5 (bajo), y Hórreo, 44 (bajo), de 9 a 1 y de 3 a 5.

SANTIAGO DE COMPOSTELA

SANATORIO QUIRURGICO DE SAN LORENZO EN SANTIAGO DE COMPOSTELA de los Profesores DR. FERNANDO ALSINA Cirujano DR. ANTONIO MARTINEZ DE LA RIVA Ginecólogo TELEFONO NUM. 108

EL IDEAL GALLEGO se vende en RABADE (Lugo), en el comercio de D. Pedro Pérez Redondo.

Despedida del ala Chacho-Diz

A LAS TRES Y MEDIA, EN PUNTO

Esta tarde, a las tres y media, y bajo la dirección de Daniel Cabrera, contendrán en Riazor, en partido final de campeonato, los dos colosos del fútbol gallego, Celta y Deportivo.

Vigueses y herculinos nos depararán hoy un soberbio encuentro, plétórico de emoción, como todos los que juegan los eternos rivales gallegos.

Gran aliciente del día es la despedida de la famosa ala izquierda coruñesa, Chacho-Diz, que desde hoy quedará truncada. Como consecuencia del traspaso del interior al Athletic madrileño y del extremo al Madrid.

¡Última actuación de Diz y Chacho en el Deportivo! ¿Quién dejará de presentarla? Será hoy, seguramente el último día en que los "siameses" herculinos alineen juntos, pues a partir del próximo domingo pertenecerán a clubs distintos y rivales.

Suponemos que los once deportivistas se partirán esta tarde el día, no sólo para obtener los pocos puntos tan necesarios para evitar el descenso como para desagraviar a nuestros sufridos aficionados.

El equipo coruñés formará así: Trigo o Istidro; Pardo, Moreno, Alvarito, Begoña, Reboredo; Triana, Celia, Chás, Chicho y Diz.

El equipo coruñés formará así: Trigo o Istidro; Pardo, Moreno, Alvarito, Begoña, Reboredo; Triana, Celia, Chás, Chicho y Diz.

Los traspasos del día

¿CHACHO AL ATHLETIC?

Siguen las gestiones en torno a Chacho. Es posible que a la hora de publicarse estas líneas, ya se le ultimado su traspaso al Athletic, en análogas condiciones que Diz, pero entregando el Athletic alguno de sus jugadores al Deportivo.

Diz partirá con dirección a Madrid mañana, lunes, y el martes, lo hará el presidente del Deportivo—tal vez acompañado de Chacho—para realizar determinadas gestiones con el Athletic, con el Madrid... y con Samitier.

No tendrá nada de particular que el Deportivo adquiriera en ventajosas condiciones algún jugador del Madrid, y que también se adjudicase los servicios de ciertos elementos atléticos.

Como, por otra parte, realiza igualmente gestiones para la incorporación al equipo blanquiazul de dos jugadores gallegos, es casi seguro que el once deportivista se presente muy remozado en los partidos de la Liga.

Boletín Oficial

El de ayer publica lo siguiente:

Declarando rebeldes a los procesados Manuel Rivas y José M. Díaz.

Haciendo público que don Eduardo Sobrino solicita autorización para establecer un taller de proterocia en el lugar de El Bonal y de la Veiga de Gulullade, término de Betanzos.

Idem que don Manuel Freire solicita establecer una tubería para conducción de aguas potables en Cedeira.

Idem que se autoriza a don José Gallego para derivar aguas del arroyo "Aguas Rlobas" del Ayuntamiento de Villarmayor, con destino a la producción de energía eléctrica.

Idem que la Junta de clasificación celebrará sesión pública, para fallar expedientes de prófugos el día 28 del actual.

Anuncio de la Junta de plaza y guarnición de La Coruña, sobre adquisición de varios artículos.

Idem de los Ayuntamientos de La Coruña sobre el plan de alineaciones en el trozo comprendido entre el camino de Santa Margarita y la calle del Agra del Orzán y el Paseo de Ronda; Cedeira, Boimorto, El Pino, Pademe y Santa Comba, relativos a la exposición de documentos cobratorios, y El Pino cobranza de las cuotas del repartimiento general de utilidades.

Edictos de Justicia.

El Angel de la Guarda

Conforme está anunciado, el próximo martes, 27, la agrupación artística de esta institución pondrá en escena en el Rosalía Castro, a las siete y media en punto de la noche, a beneficio de sus Escuelas-comedores de caridad: primero, el juguete cómico de los Quintero, titulado "La flor en el libro", por doña Angellita y el nuevo director del cuadro, don Manuel Campos, y segundo, el sainete madrileño de don Antonio Quintero y don Pascual Guillén, titulado "Miss Cascorro", en el que tomará parte todo el personal del cuadro.

Las localidades pueden adquirirse en taquilla.

UNGUENTO GARCIA
CURA SIN OPERACION NI DOLOR
PAMADIZOS GRANOS FORUNCULOS HERIDAS

PRIM ORTOPEDICO
en LA CORUÑA

En LA CORUÑA el 2 de Diciembre en el HOTEL FRANCIA.
El 1 Diciembre en SANTIAGO, en el HOTEL SUIZO.
El 3 Diciembre en FERROL, en el HOTEL SUZUO.

PIERNAS Y BRAZOS ARTIFICIALES

Últimos modelos de tendones compensadores. Proveedores del Cuerpo de Inválidos, Compañías de Ferrocarriles, etc. Aparatos Ortopédicos para corregir deformidades de espalda, piernas y pies, parálisis, tumores, etc.

HERNIADO

Nuestro patentado sistema contiene todas las HERNIAS, encuadrando a su curación sin peligros. Fajas elásticas para vientos voluminosos o caídos, enfermedades de la matriz, hígado, riñón, estómago caído, etc.

La más antigua e importante de España. Preciados, 33. Madrid

SECCION MEDICA

FRANCISCO CID
MEDICO UROLOGO
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RINON, VESIGLA, PROSTATA, PIEL, HERMOBRIDES, VARICES, SIFILIS
Consultas: de 9 a 1 y de 5 a 7
Castela, 16-18

DR. FLOREZ DEL CUETO
MEDICINA EN GENERAL
Especialista: Enfermedades del Estómago, Intestinos, Hígado, Nutrición y Sangre
RATOS X
CANTON PEQUEÑO, 21, primero
CONSULTA: DE 10 A 1

Dr. Victor Fernández Alonso
MEDICINA EN GENERAL
CONSULTAS, De 4 a 6
SAN ANDRES, 115, PRIMERO
TELEFONO: 1344-CORUÑA

DR. TOMÉ ORTIZ
Especialista en PARTOS y enfermedades del EMBARAZO
Consultas de:
MATRIZ - VENEREO - SIFILIS
- DIATERMIO TERAPIA -
Horas: de 4 a 7
Plaza de Lugo, núm. 7 y 8, primero

OCULISTA JILOSADA
Consultas de:
tel. 1699

DOCTOR BARGENA
MEDICINA INTERNA
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO, INTESTINOS Y HIGADO
CONSULTA: De diez a doce y de tres a cinco
EAL 33, SEGUNDO
Teléfono, núm. 239

ANTONIO MARTINEZ RUMBO
OIDOS, NARIZ Y GARGANTA
DOMINGO MARTINEZ RUMBO
TISIOLÓGO
Especialista en enfermedades de los PULMONES y CORAZON
CIRUGIA PULMONAR
CONSULTA: de 11 a 1 y de 4 a 6
SANCHEZ BREGUA, 5, primero

CLINICA ESPECIAL PARA ENFERMOS DE LA VISTA DEL ESPECIALISTA
Antonio Benavente Martín
TEL. 100, 1. PRIMERO

DR. COLMEIRO LAFORET
Plaza de Lugo, 13, segundo
De 11 a 1 y de 4 a 7
PARTOS, CIRUGIA Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

CLINICA DEL ESPECIALISTA
- EN -
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
G. BAQUERO
CONSULTA: DE 10 A 1
P. de Orensé, 8 - Teléfono, 2522

T. NUNEZ CORDERO
MEDICO CIRUJANO "ESPECIALISTA"
EMPROBICANTE NUMERARIO DEL GRAN HOSPITAL DE SANTIAGO. MEDICINA GENERAL. Enfermedades de: PIEL, VENEREO-SIFILIS, y propias de la MUJER
NEURASTENIA
ELECTRICIDAD MEDICA
CONSULTA: De 10 a 1 y de 4 a 6
SAN ANDRES, 117, Segundo.
LA CORUÑA

DR. SOUTO BEAVIS
ENFERMEDADES DEL RINON, VESIGLA, PROSTATA Y URETERA VENEREO SIFILIS
Pl y Margall, 1, 2.º. Consulta de 4 a 6
Horas especiales a petición.
Teléfono, 2423
Casa de los Almonaques San Pedro, Linares Rivas, 24

JOSE FOLLA FERNANDEZ
MEDICO ESPECIALISTA
Radiología-Terapia.
Consulta y tratamiento de las enfermedades del Riñón, Vesiga, Prostata, etc.
De 10 a 1 y de 4 a 8
Marzal del Adalid, 1, segundo

M. Sánchez Mosquera
OJOS
Luis Sánchez Mosquera
OJOS - NARIZ - GARGANTA
De 9 y media a 13 y media
Especial para obreros, de cinco y media a seis y media
Para caso de urgencia, servicio permanente.
Compostel- 5, primero

Entre los recuerdos de mi infancia, está vivo aun y tan claro y detallado como si fuera un acontecimiento reciente, el del incendio del Teatro Español de Barcelona. Aquellas columnas de humo y de fuego que alcanzaban alturas increíbles, aquella lluvia de chispas rojas y doradas que caían del cielo, inundándolo todo de fuego, aquel ruido incesante de hoguera devastadora, con estampidos de explosiones, y cataclismos de hundimiento, y hervores de catavientos ardientes, y murmuraciones de llamas roedoras, todo el horror en una palabra de aquel incendio y de aquella noche, me parece revivir aun, cuando me asomo a la galería de mi casa y veo los grandes almacenes que ocupan el que fué solar, en que el teatro se alzara, y en donde ocurrió la tragedia, el día 18 de Noviembre de 1889.

Y lo que relato, era la tragedia material, la más visible de aquella noche inolvidable, pero no la mayor indudablemente. Al lado de ella, y por causa de ella, cuántas tragedias morales ocurrirían aquella noche! ¡Cuántas vidas precipitadas! ¡Cuántos ajuares destruidos! ¡Cuántos objetos de culto familiar destruidos o perdidos! ¡Cuántos proyectos derrumbados! ¡Y la angustia, y el pánico, y la locura!

El fuego es uno de los elementos más desmorralizadores que existen. Gentes que no retroceden ante la muerte, sucumben ante él. Su solo nombre basta para poner en conmoción a las multitudes. Pronunciado en voz alta, en una asamblea humana, y produce inmediatamente el pánico, la desbandada. Pronunciado con un grito, en una casa, y veréis como por ensalmo, se puebla la escalera de fugitivos y la calle de objetos atrojados por los balcones—y cosa rara será que alguna persona no los acompañe por el mismo camino—y la acera de criaturas abandonadas. Porque en la acción de huida que indudablemente provoca el fuego, se registran siempre estas dos notas dominantes: el deseo de salvarse todo, antes de salvarse—que acostumbra a dar por resultado la destrucción de todo y la pérdida del individuo—y el abandono de todo, para poder salvarse, fórmula suprema del egoísmo y causa, casi única de las víctimas infantiles en los incendios.

Es muy curiosa la psicología humana; esta cosa espantable y destructora, el fuego, que ocasiona y motiva verdaderas inhumanidades—salvemos siempre los heroísmos—cuando su obra interesa, ataca o afecta a los hombres, deja de ser una causa de pánico para aquellos otros a quienes no afecta, ni ataca, ni interesa, y se convierte para ellos en espectáculo. Los grandes incendios tienen sus *gourmetts* como las grandes comidas. Los reporteros de los periódicos llaman a estos hombres despreciablemente curiosos. ¿No sería mejor llamarlos psicólogos? Porque no hay duda de que a muchos de ellos sin notario, sin darse cuenta, inconscientemente, no es el espectáculo mismo del fuego lo que les interesa—y aquel no sería completo si no contase, como elemento de destrucción más que con las llamas—; lo que les seduce y les entretiene es lo adjectivo del incendio proplamente dicho; es la reacción de los perjudicados por el incendio, y el pensamiento y la obra de los llamados a extinguirlos. Gentes que huyen desparojadas; ajuares que se destruyen al caer de los pisos altos, familias que se deshacen por la egoísta desbandada de sus individuos, y heridos sin cuento por contusión, por quemadura, por colisión; y objetos robados, y objetos perdidos, y el olvido de aquellos valores que debían salvarse, de aquellos docu-

mentos que no debían perderse... (Esto por parte de las víctimas del incendio). Y por parte de los que debieran socorrerlo, la improvisación, el abandono de lo principal, la impericia, el miedo, o la temeridad. ¡Cuántas veces, el desastro que producen y los daños que causan, son superiores a los que pudo producir el fuego! ¡Cuántas cosas han tenido que derribarse para aislar un fuego, o para acabar con él, que con un poco de agua, hubiesen podido salvarse, si se hubiese tenido acierto, en la determinación del lugar, serenidad en el empleo de ella y oportunidad en el tiempo...!

Y viene nuevamente a mi memoria la noche del incendio del Teatro Español. Fué mi padre una de las primeras personas que oyó los gritos de alarma e inmediatamente salió de su habitación para ver de qué se trataba. Y lo primero que se ofreció a su vista, fué el ama, que criaba a un hermano mío, que en ropa de noche, y con el chiquillo en brazos, se echaba a la calle. Mi madre, por primera providencia, cerró todas las puertas de salida y retiró las llaves, manifestando que nadie saldría de la casa hasta que ella lo autorizase, y que todos debían ir completamente vestidos. Procedía entretanto mi padre, a salvar todos los objetos y papeles que tenían algún valor y sólo cuando ello se hubo conseguido y lo estimó conveniente, el jefe de bomberos, se abandonó la casa para refugiarse en la de unos parientes.

Tampoco perdí la cabeza el jefe en cuestión, y sin destruir nada, proyectando el agua en el lugar oportuno, evitó muchos perjuicios inútiles y muchos daños irreparables. Y al día siguiente volvimos a instalarnos en la casa, algo molida pero intacta, en donde cada objeto y cada panel volvía a ocupar su lugar—toda la familia sin faltar uno, y sin una contusión ni una herida, ni una quemadura. Y todo ello, porque en unos y en otros, hubo una cosa muy rara en la vida—y si no que lo digan los espectadores habituales de incendios y catástrofes análogas—buena serenidad.

"Y esto, ¿a qué viene ahora?". me preguntará el lector tal vez. ¿Te lo he sugerido, quizás, la contemplación de las casas y edificios quemados en Oviedo?"

No; lector amigo. Esto me lo ha sugerido el aniversario del incendio del Teatro Español, y el pensamiento de que las revoluciones tienen mucho de común con los incendios; y la contemplación de uno de estos incendios sin llamas que no por carecer de ellas dejan de ser terriblemente peligrosos, y que pueden destruir irreparablemente muchas cosas, si el pánico se apodera de los de dentro de la casa y de los de fuera de ella... Y por esto, he creído que era discreto, y aún patriótico, asomarme al mundo, por la ventana de mi casa de Barcelona, amenazada, para hacer el elogio de la serenidad.

Joaquín María de NADAL.
(Prohibida la reproducción).

Galicia en la "Gaceta"

"La Gaceta" publica una orden de Justicia ascendiendo a la categoría de 18.000 pesetas anuales al magistrado don Jesús Mosquera y Vázquez de Pimentel, que sirve su cargo en la Audiencia territorial de La Coruña, donde continuará prestando sus servicios.

Otra declarando en situación de excedente a don José Atanagildo Pardo de Andrade, fiscal de la Audiencia de Soria.

EL IDEAL GALLEGO se vende en FERROL, en San Francisco, 23. Celestino Compañera, y en la Librería...

EL ANGEL DE LA GUARDA

EL VINO DEL BRINDIS

CODORNÍU
SAN SADURNI DE NOYA

CRONICA FERROLANA

NOTAS MILITARES

FERROL, 24.—En la Comandancia militar...

También se presentaron...

FARMACIAS DE GUARDA

FERROL, 24.—Mañana, correspondiente al turno de guardia...

MOVIMIENTO DE TURNO

FERROL, 24.—Mañana, estarán al tanto de la expedición...

REACION

FERROL, 24.—Nacimientos: Doña Juana Carballeira Alonso...

DETENCION DE UN RECLAMADO

FERROL, 24.—La Policía detuvo al sábita checoslovaco, José Dostál...

PARA LOS NIÑOS HUERFANOS

FANOS

FERROL, 24.—Mañana, recorrerán las calles los Exporadores...

NOTICIAS DE MARINA

DEL DEPARTAMENTO

FERROL, 24.—El Almirante de Navío don Manuel Valdemoro...

En Silleda se descubre un crimen misterioso

Otro éxito, el segundo concierto de la Polifónica

PONTEVEDRA 24.—La Guardia civil de Silleda da cuenta de un misterioso suceso...

Vivió en dicho lugar el anciano Camilo...

Axiliado los guardias fueron a dicho punto...

En una caseta que hay a unos sesenta metros de la vivienda...

EL SEGUNDO CONCIERTO DE LA POLIFONICA

PONTEVEDRA, 24.—Ayer dió en el Teatro Nacional de Lisboa su segundo concierto la Polifónica...

Tenemos algunos detalles del concierto que demuestran el entusiasmo que despertó...

Durante el descanso felicitó a Blanco Porto el Director de la Banda Republicana...

TEMAS DE ENSEÑANZA UN CONATO DE REFORMA

El Decreto del ministro de Instrucción pública...

La Universidad española, para detenerse en la pendiente escandalosa...

El segundo motivo por el que esta reforma se queda en peligro...

Art. 4.º La prueba de capacidad consistirá en ejercicios escritos...

Y dicen a una las gentes: Ya tenemos otra vez la reválida del Bachillerato...

Y declinamos nosotros: Si es la antigua reválida lo que vuelve con distinto nombre...

La firma que aparecía en el cheque ofreció sospechas a los empleados del Banco...

En la Comisaría a donde fué conducido se le encontró otro cheque falsificado de 2.000 pesetas...

Se cree que el detenido sustra...

UN BUEN COMPAÑERO PARA EL VERANEO



Resuelve a usted el enojoso problema de seleccionar sus lecturas predilectas

Se hace presente a los señores jubilados por imposibilidad física...

Hoy, a las tres de la tarde, celebrará, en el local de la calle de Pastoriza...

Academia Gelmirez SÓLIDA educación intelectual, moral y física

CON EL Laxante Bescansa

SE OBTIENEN RESULTADOS VERDADERAMENTE NOTABLES, HASTA LA COMPLETA CURACION DE LA PEREZA INTESTINAL.

Su acción es completamente moderna, debida a las propiedades que posee el Agar al ser tratado por el mucilago de lino.

No produce molestias. Evacuación normal. Son tabletas que pueden tragarse enteras.

No tiene sabor. Nosotros damos a conocer nuestro LAXANTE BESCANSA repartiendo miles de muestras; esto constituye una prueba de garantía

VENTA en todas las farmacias de España y America

"Erp"

UNA REVOLUCION EN LAS LAMPARAS ELECTRICAS



Hoy se ha puesto a la venta en toda España la nueva LAMPARA PHILIPS SUPER-ARGA DE DOBLE ESPIRAL

- 1º FILAMENTO DE DOBLE ESPIRAL
2º GASQUILLO CROMADO
3º MARCAJE EN DECALUMENES
4º EMBALAJE ESPECIAL

Convéncase por sí mismo de la inmejorable calidad de la nueva lámpara SUPER-ARGA...

PHILIPS Super-Arga

La lámpara con filamento a doble espiral marcada en decalúmenes

DISTRIBUIDOR: OLEGARIO CAMPOS, S. L. - SANTIAGO DE COMPOSTELA

PUERTO DE LA CORUNA

EN LA BAHIA
Vapor remolcador alemán "Albatros", en espera de poder prestar servicios de salvamento.
Veleros mixto, "Julian", de arribada, con madera.
Veleros español "San Luis", esperando órdenes.

EN LOS MUELLES
En el de Linares Rivas: vapor español "Rio Navia", llegó en las últimas horas de la tarde de ayer procedente de Bilbao, Santander, Gijón y Ferrol, con carga general.

SITUACION DE LOS BUQUES DE CABOTAJE
LOS CABOS.—En viaje de ida a Barcelona: "Creux" en Barcelona; "Ortega" en Málaga; "Quintres" en Vigo; "Carvoeiro" en Santander; "Tres Forcas" en Tarragona; "Menor" en Sevilla.

LOS RIOS.—En viaje de ida a Barcelona: "Escalona" en Tenerife; "Navia" de Ferrol a Coruña; "Mifio" en Barcelona; "Romeu" en Pasajes; "Tajo" en Ceuta.
En viaje de regreso a Bilbao: "Besos" en Santander; "Segre" en Sevilla.

LOS MENDIS.—En viaje de ida a Barcelona: "Ayala" en Barcelona; "Aya" en Tarragona; "Artza" en Sevilla; "Altube" en Gijón.
En viaje de regreso a Bilbao: "Axpe" en Bilbao; "Arnabal" en Santander; "Anboto" navegando de Sevilla para Vigo; "Araya" en Cádiz.

"Los Previsores del Porvenir"
Si quiere usted asegurar para sí, sus hijos o sus nietos, una pensión vitalicia, ampliamente remuneradora, no vacile en inscribirse en esta Asociación... acuda, sin demora, a la Oficina del Representante: Riego de Agua, 39-1º. Teléfono 1697. Horas de 10 a 12.

CANAL
UNICO PRODUCTO
LABORATORIO CASERIO BARCELONA

CURA LA
ARTERIOSCLEROSIS Y
AFECCIONES BRONQUIALES
Venta en Farmacias

ANUNCIOS ECONOMICOS

ALQUILERES
SE ALQUILAN locales céntricos y económicos. Informan Somoza 2, 1.º (al lado de cocheras tranvias).

SE VENDE "Cuck"
SE VENDE en perfecto estado. "Cuck" verso Jarque "La Regional". Teresa Herrera, 11.

COLOCACIONES
LA MEJOR para sus ahorrados. Obligaciones de las Fábricas de Gas. Con sueldo al Corredor de Comercio Colegiado. Pedro López Sors. Santa Catalina 11, bajo.

TRASPASOS
SE TRASPASA bien situado y acreditado. Informan en Estrecha San Andrés 20, segundo.

MAQUINAS de coser
para volver los esbozos blancos a su color primitivo... para volver los esbozos blancos a su color primitivo...

ANUNCIOS ECONOMICOS
Cada línea 5 céntimos, sin limitación de texto. Para esta sección se reciben anuncios hasta las siete de la noche, en nuestra Administración. Cantón Grande, 22. Teléfono 1177.

AMA DE CRIA se ofrece, buena leche. Informes al correspondiente de Oza de los Rios.

A LOS PROPIETARIOS DE FINCAS EN FERROL:
Invenia reconocida, (propietario), con veinte años de práctica, y con el financiamiento respectivamente se exija, se encarga de administrar casas y fincas en Ferrol, don Emilio Otañón. Los señores propietarios que deseen vender sus fincas, se remitirán sus presupuestos y saldos al punto que indiquen. Informa dicho señor Otañón, en Sánchez Barcaxtegui, 6, 1.º. Ferrol.

MANUEL MARIA GONZALEZ LOPEZ
Abogado. Ha trasladado su bufete a esta capital Rosalia Castro, 1 y 3, primero de la recha. (Esquina al Palacio de Justicia).

SENORAS. El peluquero Manolo el Cubano, exporador de la nueva invención del capital obtenido al Corredor de Comercio Colegiado Pedro López Sors. Santa Catalina, 11, bajo. Hoy pongo a su disposición Obligaciones de "Fábricas".

EL IDEAL GALLEGO se vende en Madrid en el kiosco de "La Voz"; en la calle de los Caños, número 1; en el Kiosco Galatras de la calle de Alcalá; en la calle de Valcázar, número 1; en la Biblioteca de la "Estación del Norte".

UNA RENTA segura la cobrará invirtiendo su capital en obligaciones de Fábricas Corruñesas de Gas y Electricidad. Se encarga de la suscripción el Corredor de Comercio Colegiado Pedro López Sors. Santa Catalina, 11, bajo.

ENSEÑANZAS
PROFESORA en corte y confección. Julia Castedo viuda de Cria do San Andrés, 170, segundo.

PERDIDAS
CAJA DE AHORROS Monte de Piedad de la Coruña. Extraviadas las libretas de imposiciones del 3 por 100 señaladas con los números 38.025 y 20.214, se extenderán sus duplicados al transcurso del plazo de diez días no fuesen halladas, declarándose las primitivas nulas y sin valor ni efecto legal alguno. La Coruña, 23 de noviembre de 1934. El director, M. Taboada.

SUS NEGOCIOS que le ordenes en condiciones estupendas, si lo desea, confiando su gestión a nuestro despacho, se le proporcionará ofertas muy interesantes.

PIELLES de todas clases para la confección. Asombroso surtido, precios baratísimos en la Casa de los Bolso Al "Bon Marché". Cantón Grande.

RADIOS. Reparaciones garantizadas 6 meses. Talleres Técnicos. San Andrés, 156. Teléfono 2946.

EL CAPITAL invertido en Obligaciones de Fábricas Corruñesas de Gas y Electricidad no le producirá ganancias sino que le garantizará su tranquilidad. Informa dicho señor Otañón, en Sánchez Barcaxtegui, 6, 1.º. Ferrol.

DEPILACION electrica. Depilase usted mismo o algún familiar. Enseñanza por correspondencia. Informaciones gratuitas. Doctor Sabarocha. Montero 47, Madrid.

PAGAMOS muchísimo, sencillísimos trabajos de escritura, otros. Apartado 10.079, Madrid.

PARA obtener buenos resultados en sus negocios, debe todo comerciante anunciar en las columnas EL IDEAL GALLEGO por ser el periódico de más circulación en la región gallega.

SE VENDE un piano, marca Gaveau, puede verse de 12 a 6 en Cantón Pequeno, 76-4.

ALQUILASE primer piso, Real, 68. Informes, Bajo.

COMPRAS
COMPRAMOS alhajas, objetos de plata, oro viejo, dentaduras, relojes, máxima garantía en las operaciones. Antigua casa EL TODO DE OCAISION. Compra-venta. San Andrés, 87, frente Caja de Ahorros.

LOS OBJETOS extraviados aparecen como por encanto al anunciarnos en EL IDEAL GALLEGO.

PARAGUAS de señora y caballero, lo más nuevo, bonito y elegante, el mejor surtido y precios baratísimos, sólo los tiene la Casa de los Bolso Al "Bon Marché". Cantón Grande, 13.

SE VENDE un piano, marca Gaveau, puede verse de 12 a 6 en Cantón Pequeno, 76-4.

SE VENDE un piano, marca Gaveau, puede verse de 12 a 6 en Cantón Pequeno, 76-4.

SE VENDE un piano, marca Gaveau, puede verse de 12 a 6 en Cantón Pequeno, 76-4.

SE VENDE un piano, marca Gaveau, puede verse de 12 a 6 en Cantón Pequeno, 76-4.

SE VENDE un piano, marca Gaveau, puede verse de 12 a 6 en Cantón Pequeno, 76-4.

SE VENDE un piano, marca Gaveau, puede verse de 12 a 6 en Cantón Pequeno, 76-4.

SE VENDE un piano, marca Gaveau, puede verse de 12 a 6 en Cantón Pequeno, 76-4.

VENTAS
OCASION. Camionetas "Ford" se venden. Plaza de Galicia, 28 y 29.

COMPRAS
COMPRAMOS alhajas, objetos de plata, oro viejo, dentaduras, relojes, máxima garantía en las operaciones. Antigua casa EL TODO DE OCAISION. Compra-venta. San Andrés, 87, frente Caja de Ahorros.

LOS OBJETOS extraviados aparecen como por encanto al anunciarnos en EL IDEAL GALLEGO.

PARAGUAS de señora y caballero, lo más nuevo, bonito y elegante, el mejor surtido y precios baratísimos, sólo los tiene la Casa de los Bolso Al "Bon Marché". Cantón Grande, 13.

SE VENDE un piano, marca Gaveau, puede verse de 12 a 6 en Cantón Pequeno, 76-4.

SE VENDE un piano, marca Gaveau, puede verse de 12 a 6 en Cantón Pequeno, 76-4.

SE VENDE un piano, marca Gaveau, puede verse de 12 a 6 en Cantón Pequeno, 76-4.

SE VENDE un piano, marca Gaveau, puede verse de 12 a 6 en Cantón Pequeno, 76-4.

SE VENDE un piano, marca Gaveau, puede verse de 12 a 6 en Cantón Pequeno, 76-4.

SE VENDE un piano, marca Gaveau, puede verse de 12 a 6 en Cantón Pequeno, 76-4.

SE VENDE un piano, marca Gaveau, puede verse de 12 a 6 en Cantón Pequeno, 76-4.

DESNUDO DE ALMAS
NOVELA INEDITA DE FRANCISCA HERRERA Y GARRIDO
¿Quién sabe? Tal vez consigas tranquilizarme. ¿No me he leído siempre de las tradiciones y consejos de nuestra tierra? ¿Si?... pues esto es un rematadísimo mal de ojo! Me has embrujado, hechizado, ¡perdido!

entrar, lanza un involuntario grito al verle a su lado. Sorprende un temblor pasajero, de manos, unas llamadas súbitas, que le empujaron el rostro. Alguna vez la interroga: "¿Siente usted frío en las extremidades?... Habrá que fijarse despacio en esos transformos nerviosos.
—¿Si yo no he sido nunca nerviosa!
—Pues comience usted a serlo ahora y hay que atajarlo antes de que se desarrolle con mayor ímpetu o nos de el susto de una sacudida brusca.
Un día la interrogó, familiar y cariñosamente. Hallábanse sentados en un banco rodados de glicinas trepadoras y que acababa de abandonar Pablo, maldiciendo al intruso, aborrecido Doctor.
—¿Luz? ¿por qué no quiere ser para mí, la hermana con que soñé en mis primeros años?
—Pero si yo soy siempre la misma!
—¿Pobrecita Luz... y como trata de engañarme a sí misma! ¿Tiene alguna queja de mí?
—¿Bendito Dios!...
Abre muchos los ojos, y abre la boca para una negativa rotunda; pero... ¡lo de siempre! Temen mostrarse, demasado expresiva; tiembla ante la idea de que su corazón se asome a sus ojos,

y los de Castañeda, de tan profundo mirar, puedan leer en ellos una revelación vergonzosa. Antes morir: antes parecer fría, desafecta, glacial. ¡Si pudiera existir un término medio y si ella pudiera hallarlo!
—No, amigo mío: siempre fué usted muy bueno conmigo y en mil ocasiones, el defensor, el protector de mi orfandad.
—Entonces, ¿por qué no tiene usted confianza en mí? No; no me engañe, ni se engañe a sí misma: usted, sufre por algo, vivo, latente, en un ambiente de relativa tranquilidad, la observo acuciada... no por una pena; fíjese usted bien en lo que digo: no por una pena, sino por un oculto malestar, que la oprime, la atenaza, la estrecha... ¿Cómo me explicaría yo? Algo, semejante a la sensación que experimentamos, cuando en el baño de mar nos asaltan los tentáculos de un pulpo. Usted pretende hacerle huir, sacudiendo con fuerza el miembro a que se ha adherido; y el maldito aprieta y oprime más. Usted, Luz, es una criatura admirablemente dotada por la naturaleza, en ambos sectores: físico y moral. Cuando nos hemos separado la última vez (sobresalto de su interlocutora, ante el temer de una alusión acerca de su expres-

ión despedida) era usted para mí... ¡un bello libro abierto en la más bella de sus páginas! Pero... ¿Cuándo no nos saldrá un "pero" al paso?... la niña creció... se hizo mujer antes de tiempo... (No me contradiga; no ha cumplido dieciséis años); columbró lejanos horizontes, sin duda; instuyó ideas nuevas... ¡Vaya usted a saber lo que determina una evolución total en una mujer de su soberana psicología! Si este viejo amigo la considerase feliz, no cometería en modo alguno la indiscreción de aventurar tales osadías, afectuosas; mas no es dichosa, ni siquiera lo fingi, ni se molesta en disfrazarlo; y cuando este hermano mayor armase de finisimas pinzas para arrancar la espinilla crucificante, con el menor dolor posible... la niña buena, que no ha mucho le colocaba sobre un altar... (no se aparte, asustada; todos los niños sienten por mí igual o parecida predilección), pues... ¡bueno diciendo, que la lucecita, cuyo tremelucir me mostró en una hora negra la sima donde inapelablemente iba a hundirse esta dignidad, tan acariciada, a falta de refrigerante mejor, hoy se apaga de un tronco, como decimos en la amada terranía, y nada veo, nada se, nada acierto a explorar en su propia existencia! En-

tro nosotros, Luz, existe el inauditable lazo de los secretos, que se adivinan y no se cuentan. Si yo, médico y fisiólogo me atrevo a prometerle mis cuidados, antes hurgó la querida niña, santa, en las honduras, inexplicadas, de un corazón de hombre. ¿Se conmueve usted a pesar suyo! ¡Déjeme ser su padre o su hermano, Luz! Abrame a su vez el alma; esa alma de tan superlativa esencia, que aquí desconoce todos; antecediéndose un cast, concedido a la sincera ternura de sus dos hermanas de adopción.
—¿Usted no sabe como me llama don Gabino!
—Lo creo perfectamente; pero don Gabino está ausente; y por su impulsiva austeridad no es tampoco el confesor más propio para mi dulce lucecita! ¡Séñame, únicamente, la persona que la molesta... y yo me encargo del resto! ¿No quiere?... ¿Ya no soy nadie para mí antigua diplomada enfermera? ¿Recuerda de mi ineptitud en el asunto?...
—¿Si es que no puedo, Castañeda! Y usted no sabe que nuevo sufrimiento significa para mí esta negativa!
Se extinguió la sonrisa en los labios de su interlocutor. Aquella táctica declaración hecha en voz anhelosamente

gutural; en un supremo esfuerzo de inquebrantable voluntad, le eumocionó más, mucho más, que una loca explosión de sollozos.
—Es tan abrumador, tan terrible, lo que le ocurre, que no puede o no quiere confírmelo a mí... y se supone con fuerzas y valor para arrostrarlo solista! ¿De qué fino acero toledano, está constituida su voluntad?
—¡Oh... no crea usted Castañeda! A veces experimento unos deseos frenéticos de desahogar mi corazón! Alguna noche antes de retirarme, bajo, aquí; o me interno en el pinar próximo, y hablo sola y en alta voz, como los dementes...
—¿Y me niega, o le niega, usted a nuestra amistad, la jímocma de una expansión!
—Si; tiene usted razón; terminará por contárselo todo! Por someterme, como hace pocos meses, al benéfico influjo de su bendito consejo; pero no en estos instantes; van a venir a reunirse; se acerca la noche. Se me vigila; se comentan mis menores acciones, como las de un delincuente; no se lo que revelan, ni lo que pueden temer de mí; a todas horas, en todas partes advierto la presencia de Balvina, la doncella de la Duquesa. Además... ¡ah! están miamita y Mario!

BANCO PASTOR
CASA FUNDADA EN 1776
Capital suscrito Plas. 17.000.000,00
Id. desembolsado " 11.000.000,00
Fondos de reserva y fluctuación de valores " 15.406.658,47
CASA CENTRAL: LA CORUNA
36 SUCURSALES EN GALICIA
CUENTAS CORRIENTES CON O SIN LIBRETA
Intereses desde 1.º de julio de 1933:
A la vista 2, — % anual
A tres meses 3, — % anual
A seis idem 3,80 % anual
A doce idem o más 4, — % anual
CAJA DE AHORROS 3,50 % anual
CAJAS FUERTES DE ALQUILER desde pesetas 20 al año.
COMPRA VENTA DE MONEDA EXTRANJERA
DEPOSITO DE VALORES
GOBRO DE CUPONES
Y DEMAS OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA EN ESPAÑA Y EXTRANJERO

GRATUITAMENTE
podrá usted recibir una enseñanza tan interesante, que le permitirá aumentar sus conocimientos y realizar grandes economías en su hogar.
Se trata de la "SINGER-CRAFT", Aparato para el estudio de alfombras (patentado) inventado recientemente por la Compañía Singer de Máquinas para Coser, mediante el cual pueden ejecutarse labores de exquisito gusto y utilidades, tales como alfombras, reposteros, colifaces, abrigos, bufandas, sombreros para señora, trajectos para niños, guantes, jerseys, juguetes, bolsos, plumas, amazonas, flecos y otros muchos trabajos con incalculable rapidez y perfección.
Puede ser acoplado a cualquier máquina Singer, sin que para su manejo se precisen conocimientos especiales. Es el accesorio más ingenioso conocido hasta el día. En todas las Tiendas Singer se celebra un Curso semanal DE UN SOLO DIA de duración, que es suficiente para poder manejar, y a estos Cursos se honra la Compañía en invitar a usted, sin que su asistencia represente compromiso alguno. Nada perderá con ello, y por el contrario representará para usted un positivo beneficio. No lo dude, e inscribáse en la Tienda más próxima, para asistir el día que le convenga.
Dirección de las Tiendas Singer en esta población: Cantón Grande, 6 y 7. Teléfono, 2837. Marqués de Amburgo, 1 LA CORUNA

250 PLAZAS CON 3.000 PESETAS
de Auxiliares en la Dirección de... Se admiten señoras. No se exige título. Edad: 16 a 36 años. Exámenes en marzo. Para el Programa oficial que reglamenta, "Contestaciones", preparación y presentación de instancias, diríjanse al "INSTITUTO REUS", Preciados 23, Madrid. GARANTIAS: En las oposiciones a Policía, hemos obtenido varias veces el número 1 y en las 9 oposiciones celebradas en el presente año para Auxiliares de Estadística, Gobernación, Topografía, Marina, Motoristas, Instrucción Pública, Timbre, Radio y Auxiliares de Agricultura, en dichas 9 oposiciones hemos obtenido el número 1 y centenares de plazas.

OPOSICIONES A SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTOS
Convocadas centenares de plazas para segunda categoría. "Gaceta" 26 de septiembre. No se exige título. Edad: desde los 23 años. Instancias, hasta el 30 de noviembre. Exámenes en marzo. Para el nuevo Programa oficial, que reglamenta, "Nuevas Contestaciones", presentación de instancias obtiene en documentos y preparación en nuestras clases o por correo con Profesorado del "INSTITUTO REUS". Preciados 23, y Puerta del Sol, 19, Madrid.

EL IDEAL GALLEGO
se vende en "Casa Romé" a las seis de la mañana

EL IDEAL GALLEGO PARA SUS
SUSCRIBIDOS EN UN GRAN NEGOCIO PORQUE EL IDEAL GALLEGO ES EL ÚNICO QUE MAS CIRCULA EN LA REGIÓN

JEROMIN
la mejor que se publica
Contiene un fin de historias, cuentos, dibujos, romances, etc.
Y sobre todo: es moral y católica

En la Sionia (Enfesta) se hundió un túnel del ferrocarril a Zamora

Resulta un obrero muerto

SANTIAGO, 24.—A la hora en que escribimos estas líneas, como de la tarde, terminan los trabajos de haberse hundido un túnel de las obras del ferrocarril Zamora-Orense-La Coruña. Hoy las obras de la Sionia, confirmando la noticia, habiendo sido el accidente en el túnel Sionia-Coruña, en el lugar denominado Sionia.

A consecuencia del desprendimiento de tierra, falleció el obrero Vicente Rúa.

Inmediatamente se puso en el trabajo de esta ciudad en el lugar del suceso, ignorando por el momento las causas que motivaron el accidente.

EXPOSICIÓN DE ARTE GALLEGO EN OPORTO

SANTIAGO, 24.—Los artistas de esta ciudad que presentarán en esta ocasión en la Exposición de Arte Gallego en Oporto.

De la Sionia hermana se reciben con frecuencia noticias asegurando a nuestros artistas un rotundo éxito y un cariñoso recibimiento.

Por iniciativa del alcalde, celebró en el Ayuntamiento una reunión el Comité pro Exposición.

MOVIMIENTO UNIVERSITARIO

SANTIAGO, 24.—Facultad de Medicina.—Se hizo cargo del decanato, el catedrático de Patología general Dr. Peña Pérez, en ausencia del Dr. Noya.

—El martes, día 27 del actual a las 10 de la tarde, y en el aula de Patología, dará comienzo el curso sobre "Métodos de laboratorio en aplicación a la clínica y al diagnóstico", a cargo del doctor Vela Os.

—El próximo sábado a las 10 de la tarde, dará su acostumbrada conferencia en el Paraninfo, sobre "Semiotología popular", el doctor González Sierra, de Vigo.

—Se necesitan ayudantes de laboratorio en la Clínica del Dr. Ojeda de pedrofilos. Presentados en Ciencias Químicas o Farmacia Facultad de Farmacia.—Debe de presentarse en la secretaría de la correspondiente Facultad, para notificación un número que le interesa, la señorita Aranzón Rodríguez Molinos.

Telegrama del Ministerio de I. P.—Se recibió del subsecretario del ministerio de Instrucción Pública el telegrama siguiente:

"Publicado en la 'Gaceta' de hoy decreto suspendiendo el de 7 de Julio de 1931, referente al pago de cuotas a planes, desde esta fecha no se admitirán solicitudes de su completo pago de los mismos en la forma que establece la Orden de 8 de febrero de 1929, Boletín número 18".

RECUELA NOCTURNA DE OBSESIONES

SANTIAGO, 24.—Se pone en conocimiento de los alumnos matriculados en dicha Escuela, la conveniencia de presentarse en la misma antes del día primero de diciembre. De no hacerlo, perderán el derecho de asistencia, ocupando sus puestos los que desde hace tiempo están esperando vacante para ser admitidos.

NEUROLOGÍA

SANTIAGO, 24.—Esta mañana se tuvieron noticias en esta ciudad de que en Madrid había fallecido el padre del rector de esta Universidad, don Ricardo Micollet, quien había estado ayer para dicha capital.

Recibió el señor Montañal y en el día de hoy, se celebró un acto de homenaje.

DE SOCIEDAD

SANTIAGO, 24.—Siguen celebrándose en su sala don Ramón Díaz Varela, director de "El Oposicionista".

—Saló para Madrid, don Anselmo Noya Campello.

—Regresó de Buenos Aires, a donde fué con motivo del Congreso Internacional, el presidente de la Imprenta del Seminario Conciliar, don Vicente Paz Pomar.

NOTAS RELIGIOSAS

SANTIAGO, 24.—Mañana, domingo, celebra la Venérable Orden Terrena de San Francisco la festividad de su Patrona, Santa Cecilia, Reina de Música.

A las diez y media, habrá un rosario en la iglesia de San Francisco.

Escuela Nocturna de Obreros

Se abre por estas líneas a todos los alumnos matriculados, que no han sido presentados en la Escuela anterior y desearán de asistencia y otros alumnos nuevos, que se presenten en el día de hoy, para ser admitidos.

Robo de efectos

Durante la madrugada de ayer, han sido violentadas varias puertas y ventanas de la obra en construcción sita en la calle de Herreras, número 1.

Una vez dentro, los ladrones forajeron otras puertas y sustrajeron de un arca varias water-cloas de lona blanca, llamas, arañales, tornos de baños de carpintero y otros efectos, valorado todo en 500 pesetas.

El delincente don Luis Barros Partal dió cuenta del hecho en la Comisaría de Vigilancia.

Se desconocen los autores del robo.

HABRA IDO A VENDER POR LAS ALDEAS

A mediados del mes actual, José Vázquez Rodríguez, vecino de la calle de la Galera, 45, segundo, izquierda, entregó a un individuo llamado José Areán, corbatas, cintos, pasadores y hojas de afeitar para que los vendiese por la vía pública.

El importe de estos géneros (175 pesetas, aproximadamente) debía entregarlo Areán a Vázquez Rodríguez, el día 19 por la noche.

Como ya han transcurrido seis días y el vendedor ambulante no se presentó a rendir cuentas, el industrial perjudicado se personó en la Comisaría de Vigilancia y formuló la denuncia correspondiente.

UN ROBO EN SAN ANDRÉS

En el espacio de tiempo comprendido en el cierre de mediodía, fué asaltado ayer el bajo de la casa número 175 de la calle de San Andrés, donde tiene establecido un taller de zapatería don Francisco López Naya.

Los caicos sustrajeron 35 pesetas que se guardaban (mal guardadas) en el cajón del mostrador. Desconócese el autor del robo.

HERIDOS POR ACCIDENTES CASUALES

Fueron asistidos ayer en la Casa de Socorro del Hospital, de heridas que sufrieron en distintos accidentes:

Manuel Vidal Rodríguez, de la calle de la Torre, de contusiones en la región parietal izquierda.

A Victoriano Lago Fernández, de la calle del Carmen, 11 se le extrajo un cuerpo extraño que presentaba en el ojo derecho.

Emilio García fué curado 15 erosiones en el plé derecho.

Arsenio Seoane, de 19 años, vecino de Agra de San Amaro, sufría una contusión en la mano derecha.

Recibieron asistencia facultativa en la Casa de Socorro de Santa Lucía:

Luis Pazos Rosales, de Caballeros, 20, de erosiones en la región malaz izquierda y heridas contusas en el labio superior.

Ramona García Pérez, de la calle de la Torre, 3, presentaba una herida incisa en el dedo índice de la mano izquierda, que sufrió en accidente de trabajo.

Concepción Campos, de la Galera, 42, de una puntura en el plé derecho.

Emilia Morás, de 9 años, vecina de Santa Lucía, 23, fué asistida de fractura del hueso quíntulo derecho, que sufrió al caer al suelo en ocasión en que salía de su casa.

Su estado se calificó de pronóstico reservado.

Una vez recibida la cura de urgencia, la señorita Morás pasó a su domicilio.

De una herida en la cebra derecha, que recibió en accidente de trabajo, fué curado ayer Antonio Maza.

Registro Civil

Districto de la Audiencia

Nacimientos: Ninguno.
Defunciones: María de la Encina González Blanco, 84 años; José Seijas Paz, 74 años; Carmen Illores Estévez, 65 años.

Matrimonios: Ninguno.

Districto del Instituto

No hubo movimiento.

El concurso previo de traducción al que fué anunciada la provisión de la cátedra de Obstetricia y Ginecología, vacante en la Facultad de Medicina, compendiada, se convocó el día 25 de junio del presente año y se juzgará por el mismo tribunal nombrado para las de la cátedra de igual denominación vacante en la Universidad de Salamanca, efectuándose las operaciones de ambas cátedras conjuntamente.

MONOS DEL DIA

DEL BENDANA



EL PRECIO DE LOS TOMATES
—¿A qué se debe esa subida tan rápida?
—¡Ah, pero! ¿no sabe usted que esperamos a unos abogados extranjeros?

La Cámara Agrícola Ambulante en Carballo

En los días pasados visitó la villa de Carballo el Servicio Agrícola ambulante, previo anuncio en las diferentes parroquias para conocimiento de los agricultores, coincidiendo uno de los días con la celebración del mercado, el jueves 22. Entre las prácticas efectuadas figuraron la elaboración de quesos, habléndose puesto de manifiesto las inmejorables condiciones que para esta industria agrícola tiene la leche del ganado del país, ya que da un rendimiento superior en un tercio por lo menos que la leche de las vacas suizas, lo que pone de relieve el porvenir que dicha industria puede tener en Galicia, tanto más por la depresión que viene teniendo el precio de la carne.

También se hicieron prácticas de caponaje a petición de diversas personas interesadas y que ven en la industria del cebo de las aves un aumento de valor en sus productos.

Se dieron conferencias sobre el cultivo de remolacha forrajera; preparación y transformación del estiércol; encaudo y abono de terreno sobre formación de prados y regeneración de los mismos.

Se contestaron numerosas consultas hechas por los agricultores.

A todos los actos, a los que concurrió numeroso público, asistieron las autoridades, ostentando el alcalde de Carballo, señor San Luis, la representación del Excmo. Señor Gobernador de la provincia, don Emilio Noya Ponzález.

También se planearon las enseñanzas que han de efectuarse en la próxima primavera, estableciéndose en las diferentes parroquias sembreros de remolacha forrajera para su reparto entre los agricultores; ensayo de cultivo del trébol violeta; poda de frutales; tratamientos de enfermedades etcétera.

En próximos días visitará la J. A. Agrícola ambulante las zonas de Negreira, Puenteume, Padrón, Arzúa y Noya.

Consejo local de Paderna.—Con un día de haber: doña Emilia Fraga Alvarez y doña Josefina Zapata Pardo; doña Julia García Miño, 1050; doña María Pérez Varela, 4; doña Antonina Martín Mateo, 3; don Segundo Alonso Romero, 5; don José L. Uribe Corrales, 5; don Jesús Calvo Veiga, 4 y don Guzmán Filgueiras Filgueiras, 3.

Consejo local de Santiago.—Con un día de haber: Sres. Don: Ramón Puga Ríos, Miguel Suárez Barbera, Consuelo García Colmeiro, Concepción Padín Anido, Sila González, Arundón Calvo, Encarnación Suárez, Estrella Riobó Concheiro, Basilio Castro, con 5 pesetas, don José Luis Soutelo; con 10, don Antonio Blanco Vázquez.

Consejo local de Laracha.—Don José Racedo, 1350 pesetas; don Francisco Gómez, 8; don Manuel Loureiro, 8; don Ramón Arcos, 8; don Juan Bautista Novis, 8; don Fermín Fernández, 8; don Pedro García, 8; don Luciano Acevedo, 8; doña Rita Pazos, 1350; doña Amparo Posse, 1050; doña Elvira Facal, 8; doña Josefa Gallego, 8; doña Eugenia Rodríguez, 8.

Consejo local de Dodro.—Con un día de haber: Sres. Don: José Fernández Sánchez, Gabriel Landeiro, Concepción Varela, Emma García Rey, Balbina Touceda Touceda, con 5 pesetas, don Manuel Martínez.

Consejo local de Paderna.—Con un día de haber: doña Emilia Fraga Alvarez y doña Josefina Zapata Pardo; doña Julia García Miño, 1050; doña María Pérez Varela, 4; doña Antonina Martín Mateo, 3; don Segundo Alonso Romero, 5; don José L. Uribe Corrales, 5; don Jesús Calvo Veiga, 4 y don Guzmán Filgueiras Filgueiras, 3.

Consejo local de Santiago.—Con un día de haber: Sres. Don: Ramón Puga Ríos, Miguel Suárez Barbera, Consuelo García Colmeiro, Concepción Padín Anido, Sila González, Arundón Calvo, Encarnación Suárez, Estrella Riobó Concheiro, Basilio Castro, con 5 pesetas, don José Luis Soutelo; con 10, don Antonio Blanco Vázquez.

Consejo local de Laracha.—Don José Racedo, 1350 pesetas; don Francisco Gómez, 8; don Manuel Loureiro, 8; don Ramón Arcos, 8; don Juan Bautista Novis, 8; don Fermín Fernández, 8; don Pedro García, 8; don Luciano Acevedo, 8; doña Rita Pazos, 1350; doña Amparo Posse, 1050; doña Elvira Facal, 8; doña Josefa Gallego, 8; doña Eugenia Rodríguez, 8.

Consejo local de Dodro.—Con un día de haber: Sres. Don: José Fernández Sánchez, Gabriel Landeiro, Concepción Varela, Emma García Rey, Balbina Touceda Touceda, con 5 pesetas, don Manuel Martínez.

Consejo local de Paderna.—Con un día de haber: doña Emilia Fraga Alvarez y doña Josefina Zapata Pardo; doña Julia García Miño, 1050; doña María Pérez Varela, 4; doña Antonina Martín Mateo, 3; don Segundo Alonso Romero, 5; don José L. Uribe Corrales, 5; don Jesús Calvo Veiga, 4 y don Guzmán Filgueiras Filgueiras, 3.

Consejo local de Santiago.—Con un día de haber: Sres. Don: Ramón Puga Ríos, Miguel Suárez Barbera, Consuelo García Colmeiro, Concepción Padín Anido, Sila González, Arundón Calvo, Encarnación Suárez, Estrella Riobó Concheiro, Basilio Castro, con 5 pesetas, don José Luis Soutelo; con 10, don Antonio Blanco Vázquez.

Consejo local de Laracha.—Don José Racedo, 1350 pesetas; don Francisco Gómez, 8; don Manuel Loureiro, 8; don Ramón Arcos, 8; don Juan Bautista Novis, 8; don Fermín Fernández, 8; don Pedro García, 8; don Luciano Acevedo, 8; doña Rita Pazos, 1350; doña Amparo Posse, 1050; doña Elvira Facal, 8; doña Josefa Gallego, 8; doña Eugenia Rodríguez, 8.

Consejo local de Paderna.—Con un día de haber: doña Emilia Fraga Alvarez y doña Josefina Zapata Pardo; doña Julia García Miño, 1050; doña María Pérez Varela, 4; doña Antonina Martín Mateo, 3; don Segundo Alonso Romero, 5; don José L. Uribe Corrales, 5; don Jesús Calvo Veiga, 4 y don Guzmán Filgueiras Filgueiras, 3.

Consejo local de Santiago.—Con un día de haber: Sres. Don: Ramón Puga Ríos, Miguel Suárez Barbera, Consuelo García Colmeiro, Concepción Padín Anido, Sila González, Arundón Calvo, Encarnación Suárez, Estrella Riobó Concheiro, Basilio Castro, con 5 pesetas, don José Luis Soutelo; con 10, don Antonio Blanco Vázquez.

Consejo local de Laracha.—Don José Racedo, 1350 pesetas; don Francisco Gómez, 8; don Manuel Loureiro, 8; don Ramón Arcos, 8; don Juan Bautista Novis, 8; don Fermín Fernández, 8; don Pedro García, 8; don Luciano Acevedo, 8; doña Rita Pazos, 1350; doña Amparo Posse, 1050; doña Elvira Facal, 8; doña Josefa Gallego, 8; doña Eugenia Rodríguez, 8.

SE COMENTA EN MADRID

Han cesado en los cargos que ocupaban en el Patronato de Misiones Pedagógicas los señores Belio Trompeta, Lloplis y don Lazo Martínez. Según la referencia oficial la causa determinante del cese es la incompatibilidad existente entre los puestos que se han visto obligados a abandonar y la representación parlamentaria que ostentaban.

Las gentes no han podido menos de pensar que antes que esta incompatibilidad y por encima de ella hay alguna de más monía; y que otras causas debían haberse opuesto a la permanencia en el Patronato o Misiones Pedagógicas del lugarteniente del repudiado anafismo y de los dos primates socialistas. Una vez más, un tenido que preguntarse, sin salir de su asombro, qué tenían que hacer esos autores por inducción del movimiento revolucionario en un organismo estatal, de un Estado contra el que se levantaron en armas para subvertirlo; y otra vez se han quedado sin saber qué contestarse para satisfacer su legítima curiosidad.

A falta de respuesta, las gentes han podido confirmar una anomalía de la que ya tenían fehacientes indicios: la de que el enfuchismo es una planta parasitaria no desarraigada, digase lo que se quiera, puesto que abundan los socialistas y otras especies de la fauna zúrda emboscados en la frondosa selva de la burocracia oficial.

¡Ah!, y la de que en el ministerio de Instrucción pública el amable asilo a que se acogen y en el que tan bien hallados se encuentran.

Claro que para no perder el tiempo, no todo ha de ser cobardías, gratificaciones o emolumentos—, y para agradecer, de paso, la hospitalidad que se les brinda, continúan dedicándose a su ininterrumpida labor disolvente, incubadora de revoluciones, a costa del Estado, naturalmente, porque ellos no ponen más que el espíritu demagógico.

Así ocurre, por ejemplo, que el hasta ahora miembro del Patronato de Misiones Pedagógicas señor Lloplis, uno de los tres cesantes por incompatibilidad parlamentaria, pueda seguir haciendo campaña comunista para infiltrar el virus soviético en la escuela. Antes la hizo desde la Dirección general de primera enseñanza que regentó durante alguno de los Gobiernos del bienio; ahora la realiza desde el ministerio mediante un llamado "Boletín de Educación", revista oficial pagada con dinero del Tesoro público que se envía a los Inspectores de primera enseñanza y a los claustros de las Escuelas Normales, y en cuyas páginas el señor Lloplis y otros pseud-educadores destilan su comunismo pedagógico sin que nadie se crea en el deber de irles a la mano.

Esta labor, a todas luces subversiva y antipatriótica parece intenable, pero hay que presumir que cuenta con la simpatía y con el apoyo de las sectas.

Reañirá aquí la razón de que pueda realizarse tan cínicamente, con la descarada despreocupación con que se hace?

Anda por ahí un escrito que, tímidamente, un poco avergonzado, con la actitud recelosa y encogida que por saber que no obra libremente al solfón, llama de puerta, se adentra en las oficinas públicas o asalta a los ciudadanos en los lugares de esparcimiento en súbita cautelosa de adhesiones; forma parte de la campaña impunita con que se quiere torcer la voluntad del país,—parece que es uno de los números de gran espectáculo—, y se le destina a ser enviado al extranjero con la misión de desacreditar a España como nación culta. El escrito pretende ser una defensa y una excusación del funesto personaje cuya permanencia al frente del Gobierno dependía de que las balas de la fuerza pública fueran a hacer diana en las barrigas de las masas obreras, objetivo de tiro que él mismo señaló con reiteración.

Para que la labor proselitista que se le confiaba tuviera alguna eficacia, el documento no podía ser solo, requería la compañía, que pudiera servirle de aval, al propio tiempo, de algo así como un inductor; necesitaba el escrito su marchamo intelectual, pero no de intelectualismo de café o de charrería de Ateneo, único del que podía hacerse oír, sino de intelectualismo verdad, de ese que no vive al margen y aun en colisión con la inteligencia.

Y un buen día, el escrito apareció engalanado con el nombre nada meros que del Presidente de la Academia Española impreso a la cabeza de la lista de adheridos y simpatizantes.

Ya estaba prestigiada la manobra. Ahora a sacar de ella todo el partido posible.

Sino que el señor Menéndez Pidal no ha podido consentir que su personalidad destacada en el campo de la cultura y por eso merecedora de los máximos respetos, actúe de cimbel en los inconfesables propósitos de unos despreciosos. Y se ha apresurado a pulverizar la "velame" con la afirmación de que él no se ha adherido a las peticiones formuladas en el escrito.

El documento podrá seguir circulando, pero habrá de hacer todavía más vergonzosamente que hasta ahora. Las gentes están advertidas ya y saben que la defensa del señor Azaña no tiene otros abogados que los beneficiarios más o menos directos del imprimismo, que es lo que se persigue. Al pie del escrito podrán amontonarse las firmas de todos los señores Melés del izquierdismo sectario. En cuanto quieran añadir alguna otra cosa positiva valor tendrán que falsificarla. Pero consuélgase se a'ará la voz que los acusa de falsarios.

Ya no hay nadie que dude de que la campaña impunita y está hecha a base de chantajes.

Se veía venir.

UN CONTERTULIO.

Homenaje a las fuerzas del Estado

GOBIERNO CIVIL

LISTA NUM. 22

Suma anterior, 64.070'55 pesetas. Relación de donantes de la villa de Ortigueira.—Doña Joaquina González, viuda de Peña, 5 pesetas; don Manuel Blas, 2; doña Vicenta Martínez, 2; don José Fuentes, 2; doña Dolores Tenreiro, 5; don Andrés Peña Chao, 5; doña Matilde Martínez, 1; doña Matilde Dévila Díaz, 4; don Vicente Blanco, 5; don Antonio López Pedre, 1; don Adolfo Luis Teljeiro, 500; don José Timeraos, 2; doña Asunción Cao, 5; don Vicente Castro, 1; doña Josefa Fernández Ríos, 1; doña Rosario Vidal Pita, 250; doña Matilde Caula y hermana, 250; don José Díaz Rodríguez, 2; don Faustino García González, 10; doña Dolores Martínez, 2; doña Carmen Pérez, 2.

Doña María Rivero, 3; doña Adolina Teljeiro Villaseca, 10; doña Joaquina Fernández, 5; don Antonio Arias, 2; don Casimiro Cobello, 2; doña Nieves Garrote, 1; doña Elisa Armada, 5; don Constantino Pérez Lorenzo, 5; don José Vicente Pita, 5; don Segundo Fontela, 1; don Ramón Crespo, 5; don Miguel Lage, 1; doña Carmen Martínez, 1; don Vicente Villar, 10; don Andrés Sivadeneira, 5; doña María Gómez, 5; don José Chao Piñeiro, 5; don Carlos Balleiro, 5; don Vicente Cao, 5; doña Filomena López Regueira, 2; don José Pérez Urrutia, 1; don Eduardo Boga, 3; don Constantino Río, 2.

Doña Faustina Gómez y hermana, 3; don José Díaz Martínez, 1; don Emilio Mora, 10; don Pascual Torres, 1; don Elías Pardo, 2; don Manuel Lagoa, 3; don Vicente Gómez, 2; don José Daporta, 1; don Vicente Barro, 1; don José Ferrer, 1; don Manuel Parapar, 1; don Jesús Mosas, 7; don Rafael Rodríguez, 2; don Vicente Fontela, 2; don Juan Pardo, 2; don Inocencio González, 1930.

Ayuntamiento de Toques 30; Servicio de Transportes de la Campa en la provincia de La Coruña, 500; don Claudio Saáres Barro, 5; don Jesús Afonso Canedo, 5; empleados del Ayuntamiento de San Saturnino, 4250; A. Ayuntamiento de Dodro, 50; empleados del Ayuntamiento de Dodro, 500. Suma total, 65.567'15 pesetas. (Continuará)

Doña Faustina Gómez y hermana, 3; don José Díaz Martínez, 1; don Emilio Mora, 10; don Pascual Torres, 1; don Elías Pardo, 2; don Manuel Lagoa, 3; don Vicente Gómez, 2; don José Daporta, 1; don Vicente Barro, 1; don José Ferrer, 1; don Manuel Parapar, 1; don Jesús Mosas, 7; don Rafael Rodríguez, 2; don Vicente Fontela, 2; don Juan Pardo, 2; don Inocencio González, 1930.

Ayuntamiento de Toques 30; Servicio de Transportes de la Campa en la provincia de La Coruña, 500; don Claudio Saáres Barro, 5; don Jesús Afonso Canedo, 5; empleados del Ayuntamiento de San Saturnino, 4250; A. Ayuntamiento de Dodro, 50; empleados del Ayuntamiento de Dodro, 500. Suma total, 65.567'15 pesetas. (Continuará)

Doña Faustina Gómez y hermana, 3; don José Díaz Martínez, 1; don Emilio Mora, 10; don Pascual Torres, 1; don Elías Pardo, 2; don Manuel Lagoa, 3; don Vicente Gómez, 2; don José Daporta, 1; don Vicente Barro, 1; don José Ferrer, 1; don Manuel Parapar, 1; don Jesús Mosas, 7; don Rafael Rodríguez, 2; don Vicente Fontela, 2; don Juan Pardo, 2; don Inocencio González, 1930.

Doña Faustina Gómez y hermana, 3; don José Díaz Martínez, 1; don Emilio Mora, 10; don Pascual Torres, 1; don Elías Pardo, 2; don Manuel Lagoa, 3; don Vicente Gómez, 2; don José Daporta, 1; don Vicente Barro, 1; don José Ferrer, 1; don Manuel Parapar, 1; don Jesús Mosas, 7; don Rafael Rodríguez, 2; don Vicente Fontela, 2; don Juan Pardo, 2; don Inocencio González, 1930.

Doña Faustina Gómez y hermana, 3; don José Díaz Martínez, 1; don Emilio Mora, 10; don Pascual Torres, 1; don Elías Pardo, 2; don Manuel Lagoa, 3; don Vicente Gómez, 2; don José Daporta, 1; don Vicente Barro, 1; don José Ferrer, 1; don Manuel Parapar, 1; don Jesús Mosas, 7; don Rafael Rodríguez, 2; don Vicente Fontela, 2; don Juan Pardo, 2; don Inocencio González, 1930.

Los niños...
—rebozan salud si digieren bien el alimento, pero cuando esto no ocurre, son muy frecuentes los trastornos intestinales que tantas víctimas producen. El Elixir Saiz de Carlos cura con las primeras dosis las diarreas de los niños y es siempre inofensivo.

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

Palacio de Justicia

SERALAMIENTOS PARA MAÑANA

Sala de lo civil.—Arzúa: Don Antonio Peña con don Antonio Ulloa, sobre reclamación de propiedad. Letrado, Balde Laverde.

Negreira: Don Vicente Castro Brenle con doña Francisca Ramos y otros, sobre servidumbre. Letrado, Iglesias Corral y Blanco Rajoy Espada.

Sala de lo criminal.—Sección primera.—Corcubión: Carmen Trabala Ocorio, por hurto. Letrados, Blanco Rajoy Espada y Cornide Ferrán.

Sección segunda.—Ordnes: Jesús Heberedo Campos, por homicidio y lesiones. Letrado, Castro.

EL IDEAL GALLEGO SE VENDE EN LA PARROQUIA DE SAN MARTIN DE JUBA (FERROL)